

Bravúros detektív munka után vasárnap egy kis veszprémmegyei faluban kézrekerült a rendőrmérénylet másik tettese is

Nyári-Lakatos Istvánnak hívják, de nem ő lötte le Rekenyét, hanem Ajtai-Farkas János, aki tettét már beismerte

(A Reggel tudósítójától.) Hat napig tartó szakadatlan nyomozás után vasárnap teljes siker koronázta a rendőrség munkáját a Nánási úti rablómerénylet ügyében. Már szombaton



Nyári-Lakatos István, a vasárnap elfogott cigánylegény, a rendőrmérénylet tettestársa
(Demjén József felv.)

kézrekerítették az egyik tettest, Ajtai-Farkas János 31 éves cigányt és

vasárnap pedig izgalmas detektív munka után elfogták tettestársát, Nyári-Lakatos István cigánylegényt.

Nyári-Lakatos a detektívek autón hozták föl a veszprémmegyei Kádártára községből.

A nyomozás utolsó óráinak izgalmas története

így zajlott le: A Harangozó detektívcsapat sorra razzizta Budapest cigánytelepeit. Így jutottak el a Reiter Ferenc uccá 18. alá. Amikor a detektívek a ház udvarára léptek, egy fiatal cigánylegény futásnak eredt. A detektívek utána akarták magukat vetni, de mindenünnen cigányasszonyok, rajkók tódultak elő,

valóságos élő falat

vontak köréjük, belesimpaszkodtak kabátjukba, megfogták a lábukat, úgyhogy az első pillanatokban a detektívek valóban nem tudtak továbbjutni. Ekkor az egyik detektív, Sas, az ismert emelő- és birkózóbajnok, keresztültörte magát a cigányokon, a menekülő után iramodott és el is fogta. Ez volt Ajtai-Farkas János. Ezek szerint az első hírek, amelyek

arról szóltak, hogy a cigánylegényt alvás közben egy szekéren fogták el, lévedésen alapulnak. Ajtaikt bevitték a rendőrségre, ahol hosszú faggatás után elszöktette magát és beismerte, hogy résztvett abban a betörésben, amely lövöldözéssel végződött, de Rekenye Imre rendőrfőtörzsőrmestert nem ő lötte le, hanem cimborája.

— Ki ez a cimborája? — szögezte neki a kérdést a kihallgatást vezető Juhász József rendőrfogalmazó, aki bravúros munkával tartotta kezében a nyomozás irányítását.

— Nem tudom, aznap ismerkedtem meg vele — felelte a cigány. — Valami Pistának hívják...

A detektívek nem adtak hitelt a vallomásnak, azonban a cigány nem árulta el társa nevét. Erre visszamenek a Reiter Ferenc uccába, a pincétől a padlásig átkutatták a házat, de semmi nyomra nem akadtak. Mialatt a detektívek a házban tartózkodtak,

postás érkezett és levelezőlapot hozott Ajtai Farkas Jánosnak.

A lapon csak ennyi állt:

mi ujság van?

az autót négy-öt lépésre Nyári-Lakatos putrijától leállították, meggyújtották a nagy országúti fényszórót, a detektívek a fénykévény kívül lövésre emelt revolverrel helyezkedtek el,

azután Harangozó Sándor így kiáltott:

— Senki ne mozduljon, mert lövünk. Nyári-Lakatos Istvánt keressük, azonnal jöjjön elő!

A detektívőfelügyelő erélyes felosztására nagy kiáltozás, jajveszkelés támadt a kalyibákban, ijedt fejek jelentek meg az ajtóknál, azután egyszerre

halottsápadtan, egész testében remegve előbújt Nyári-Lakatos is.

— Na Pista, miért löttél a rendőrré? — kérdezte a főfelügyelő.

A cigány egy ideig hallgatott, az-

A főkapitányságon elővezették a másik cigányt és azt mondták neki, hogy Nyári-Lakatos már mindent elmondott. Ajtai Farkas István erre megtört és bevallotta, hogy ő lötte le Rekenye Imrét.

Amikor a rendőr igazolásra szólította fel, futásnak eredt. Lövést hallott a háta mögött, erre megforult és

egymás után többször lött. Látta, hogy az egyik rendőr összeesik és mire a másik rendőr szintén tüzelt, már egérvárat nyert.

A Csillaghegyre menekült, ott a réteken bujdosott, aztán lement a Bécsi útra és a Margithídon át hazament a Reiter Ferenc uccába. Érdekesebb a másik cigány menekülése. Amikor a lövéseket meghallotta, futott még egy darabot, majd átugrott egy kerítésen és

felmászott egy fa tetejére. Itt kuksolt reggelig.

azután lemászott, a Csillaghegyen egy farakás alá bújt és itt töltött egy egész napot. Másnap ő is elment

Aláírás pedig így hangzott: Nyári Lakatos István. A veszprémmegyei Kádártára küldték a lapot. Egyszeriben nyilvánvalóvá vált, hogy a lapot csak Ajtai tettestársa írhatta. Vidékre szökött és most nyugtalan. Türelmetlensége okozta vesztét.

Öt detektív azonnal autóra ült és rohant le Kádártára.

Harangozó Sándor detektívőfelügyelő vezette őket. Szűcs Kálmán, Nyírjátori Sándor, Erdélyi Géza és Bagó István detektívek mentek vele. Éjszaka egy órakor érkeztek meg Kádártára. Felkeltették a községi hírt, Dávid Károlyt és megkérdezték, ismer-e egy Nyári-Lakatos István nevű cigánylegényt? A bíróságnak ismert. Maguk mellé ültették a kocsiba és

leoltott lámpával, óvatosan megközelítették a faluszéli cigány-sort.

Már útközben pontos haditervet dolgoztak ki. Attól tartottak, hogy a cigány, aki Ajtai-Farkas szerint a rendőrré lött, most is revolvert fog rántani, ha meglátja a detektíveket. Ezért

után így felelt:

— Micsoda rendőrré? Nem is láttam rendőrt!

A detektívek nem folytatták a vitát, beültették a kocsiba és útközben folytatták a vallatást.

Még mielőtt Budapestre érkeztek, a cigánylegény beismerte, hogy Ajtai-Farkas Jánossal együtt résztvett a betörésben,

találkozott Rekenye Imre és Figura János rendőrökkel, azonban azt ő is tagadta, hogy a rendőrré lött. Azt vallotta, hogy ő csak kiszakította magát a rendőr kezéből és elszaladt, messziről hallotta a lövéseket.

a Reiter Ferenc uccába és itt találkozott Ajtaival, aki elárulta neki, hogy lelötte a rendőrt. Megállapodtak abban, hogy Nyári visszamegy falujába, Kádártára és Ajtai majd értesíti. A cigányok elmondták, hogy

a váci fegyházban ismerkedtek meg.

Ajtai-Farkas nyolcéves, Nyári-Lakatos két éves büntetését töltötte ott. Vasárnap a detektívek a Tomori úton elásva megtalálták a revolvert is, amellyel a derék rendőrt lelőtték. A revolvert Ajtai anyósa, Fülöp Györgyné ásta el. Őrizetbe vették. Rajta kívül még

17 cigányt szállítottak a toloncházba.

A nagy razzian fogták el őket s ki-

HAMBURG-AMERIKA
LINIE



Rendszeres
hajójáratok

Északamerika keleti és nyugati oldalára, Kanadába, Délamerika nyugati oldalára, Nyugatindiai szigetekre, Középamerikába, Cubába és Mexikóba, Holland-Indiába, Ázsiába és Ausztráliába

Olcsó
üdülési-, tanulmányi- és
társasutazások a
Tengerentútra

Valutáris nehézségek nincsenek!

Mindig jól utazik a

HAMBURG-AMERIKA
LINIE

hajóin



Magyarországi vezérképviselőtének
irodái:

Budapest, V. Vörösmarty-tér 1. T. 182-390
Budapest, VIII. Baross-tér 9. T. 133-412

derült, hogy valamennyi ellen eljárás van folyamatban. A főkapitányságon úgy döntöttek, hogy

az 500 pengős jutalmat nem adják ki,

mert ezt arra az esetre szánják, ha a közönség köréből segíti valaki nyomhoz a detektíveket. Azonban a detektívek teljesen maguk erejéből nyomozták ki a két merénylőt. Ötletesen, járhatatlanul, tehetségesen, remekül dolgoztak!

Magyarország nyerte az oslói Európa-bridzs bajnokságot

Oslo, július 3.

(A Reggel tudósítójának telefonjelentése.) Az Oslóban rendezett 1938. évi Európa-bridzs bajnokság küzdelmei vasárnap este fejeződtek be. A nyolc napig tartó mérkőzést

Magyarország csapata biztos fölényrel, végig vezetve nyerte meg.

A döntőmérkőzés végső eredménye:

Magyarország 9 pont, Norvégia 7 pont, Hollandia 5 pont, Anglia 3 pont.

A döntő mérkőzés utolsó küzdelme Magyarország és Anglia között 2:2, Norvégia és Hollandia között 3:1 eredménnyel végződött. A női Európa-bajnokságot Dánia csapata nyerte meg. A döntőből kiesett férficsapatok gazdasági Svédország nyerte meg.

— Schmeling a Bremenben elindult Európába. Newyorkból jelentik: Schmeling ökölvívőbajnokot, aki még mindig nem heverte ki a Louis Joeval vívott mérkőzés súlyos következményeit, éjszaka a kórházból a Bremen óceánjáróra vitték, amely még éjjel útnak indult Európa felé.



FLY-TOX ANTIMITE
FLY-TOX POR
FLY-TOX INODOR

megöl minden rovar!

MEGNYÍLT
a balatoni
CAFÉ-BAR
FLÓRIÁN
ZAMÁRDIBAN

ZENE • TÁNC
MŰSOROESTÉK
TELEFON: 11

Dreher SZIVEC KEMÉNY
ÜDÍTŐ
OSTVA
KEVERÉK
IZES
FINOM
KELLEMEK

MOZIK

Corso: Az első mámor
1/6, 1/8, 1/10.

Forum: Megvédtem egy asszonyt!
1/6, 1/8, 1/10.

Uránia: Az első mámor
5, 1/8, 1/10.

IZÉ Európa legjobb rejtvenyűsége Minden pénteken

KAVÉHÁZAK-ÉTTERMEK

Rózsadomb Kávé-Restaurant (Keleti Károly ucca 9.)
Tánc, zene, vacsora!

Pesti Gödör kerthelyiségében szálszánkáküli halvacsorák
Nemes Béla triója
Kerepesti út 7. 75-ös végállomásnál
Telefon: 137-805

Rajna tokajit gyünk
Ferez körút 1/c

Gundel GELLÉRT LIGET

Holub Söröző Kossuth Lajos ucca 12

Gábé buffet konyhája italai elismerten jók olcsók
Rákóczi út 41

Halálos autószerencsétlenséget okozott Aszód mellett egy állatorvos mert nem tudott autót vezetni

Aszód, július 3.
(A Reggel tudósítójának telefonjelentése.) Vasárnap délután négy óra tájban körülbelül ötvenkilométeres sebességgel haladt az aszódi országúton, Gyöngyös irányában egy kis Balilla-kocsi. A kormánykerékkel Balog László tompai körállatorvos ült, mellette Budenschein Mihály sofőr, a hátsó ülésen pedig Gyurics Mária cselédleány. Az állatorvos négy nappal ezelőtt vette a gépkocsit s azóta tanul vezetni. Az autó a het-

venes kilométerkőnél egyelőre még kiderítetlen okból cik-cak ban kezdett szaladni az országúton, majd az állatorvos elvesztette uralmát a gép felett s a kocsi

nagy sebességgel átrohant a baloldról a jobboldalra és nekirohant egy fának.

Örösi reccsenés, roppanás és eső-römpölés hallatszott, egy másodperc el később pedig jajveszékelt, nyűszörgő hangok törtek elő a kocsi roncsai alól. Az országút meglehetősen forgalmas volt ekkor, úgyhogy azonnal mentőket hívtak a szerencsétlenül jártak segítségére. A mentők Balog állatorvost életveszélyes állapotban a Park-szatóriumba szállították. Budenschein gépkocsivezetőt a Szent István-kórházba vitték, de a kis cselédleányon már nem lehetett segíteni.

Gyurics Mária holtan feküdt a gépkocsi roncsai alatt.

Albrecht főherceg avatta fel vasárnap a győri hősi halottak emlékművét

Győr, július 3.
(A Reggel tudósítójának telefonjelentése.) Vasárnap este félkilencor egy-másután szólalt meg Győr ódon tornyaiban a harangok. Néhány perc alatt zengve-bongva szolozmáztak már a püspöki város ércnyelvei, mialatt Győr népe sűrű tömegekben zarándokolt a Radó tér felé,

Győr elesett fiainak új emlékművéhez.

amelyet ebben az órában avatott fel Albrecht főherceg. A téren ott volt a főherceg felesége, Breyer István megyéspüspök, Kapu Béla, evangélikus püspök, a vármegye és a város minden vezetője.

Valló István helyettes polgármester kérte fel a főherceget az emlékmű avatására és

Albrecht szavai alatt hullott le a lepel Horvay János megrendítő, gyönyörű alkotásáról,

amelyet ebben a pillanatban valósággal felgyújtott a fénycsók tüzé. Az emlékmű orrán hatalmas láng csapott a magasság felé, mintha a kegyelet soha ki nem alvó fényességét jelképezné. Meghatottan, némán tapadtak az emberek a kiemelkedő szoborra, majd megszólalt a Himnusz, nyomban utána pedig fénykévékben

az egykori 19-es bakák ezüst kürtje,

amelynek a püspökvár tornyából az ősi tárogató bús, komoly szava felelt, titokzatos visszhanggal... Néhány perc múlva virágerdő fedte már a szobor talpatát, majd megdobbant a föld: a bonzdősr, a frontbancok, a esküszék és leventék kivonult osztagai vonultak el díszmenetben a hősi emlékmű előtt.

A MFTR üzlet forgalma 1937-ben kedvezően alakult. Az áruszállításban a gabonaforgalom 20 százalékkal, tömegáruké 40 százalékkal, darabáruké 20 százalékkal emelkedett, ezek bevételei 11.46 százalékkal haladták meg az előző évet. A személyszállító járatok utasforgalma 30 százalékkal, a bevétel 18.59 százalékkal emelkedett. A bevételek összege 3,500.00 P államsegéllyel együtt 13,886.483 P volt; ezzel szemben az üzemi kiadások 10,058.730 P-t, a nyugdíjkiadások 1,097.173 P-t, a kamatteher 924.783 P-t tettek ki, úgy hogy a társaságnak az 1937. évben 1,810.797

P feleslege volt, amelyet karbantartási és megújítási célra tartalékozt.

Magyar Vasúti Forgalmi Rt. Beöthy László ny. kereskedelemügyi miniszter elnöksége alatt megtartott 41-ik közgyűlése az 1937-re szóló osztalékok részvényenként 1.50 P-ben állapította meg. Az igazgatóság új tagjává dr. Simonyi-Semadam Sándor ny. miniszterelnököt és Gyömröcy György ny. főispánt választották. Igazgatóvá dr. Ney Akos ny. miniszteri tanácsost nevezték ki.

MAJESTIC Luxuspenzió, Svábhegyen, a Fogas-megallónál, tündéri kilátással, fejedelmi fürdőszobás lakosztályokkal és ellátással, legnagyobb komforttal
ÜDÜLŐK KIRÁLYA Násztások paradicsoma
Telefon: 15-54-16

ASTHMASOK! CUKORBETEGEK!
ROZSADOMBI GYÓGYINTÉZET
diétás, klimatikus szanatórium
II., Alsótörökvesz út 4. T. 152-99 v. Autobuszmegálló.

Géperőre berendezett javítóműhely
KOVACS ALADÁR IROGÉPVÁLLALATA
Karbantartások IROGÉPVÁLLALATA
Irogépek olcsó beszerzési helye
Budapest, VII, Nagyatádi Szabó u. 46. T. 142-861

Kerékpárok, varrógépek készítése, javítása, eladása legelőnyösebben **ZÖLDI SÁNDOR** műszerésznél, Budapest, VI., Szondy u. 45. Tel. 327-522.

PENZIÓK
Lánchíd-penzió
II., Palat ucca 11 a, a Lánchíd budai oldalán. Csendes úr magánháza. Központi fűtés. Folyóvízmelegvíz

PARÁDFÜRDŐ közvetlen közelében
DR PAUNCZ PENZIO
folyóvízes, erkélyes szobák. Diétás konyha. Telefon Parádfürdő 12.
Budapesti érdeklődés: DR PAUNCZ
Telefon: 118-959. délután 1/2-1-6-ig

EZIS - AZ IS
ING SPECIALISTA
Schwarcz György
V. Szent István körút 8.

NORMAFA penzió-vendéglő
svábhegyi légszűrt klimatikus luxus üdülő és kiránduló helye.
Telefon: 165-152 és 165-153.

A legolcsóbb, a legényesebb utazás. A Reggel Utazási irodájánál, Budapest, VI., Andrássy-út 48. Tel. 1-295-54 és 1-295-55

SIDOL
em. és ábraktisztító szer

Júliusban **FOGAS** penzióba!
Folyóvízes szobák.
Elsőrendű étkezés. Saját strand. Mérs. árak! Budapesti telefon: 133-763.

Tokaji a borok királya, Fuchs-tokaji a koronája
Lerakát:
TOKAJI MINTAPINCE
Telefon: 181-274. FUCHS LÁSZLO, Budapest, V., Nádor ucca 5

Utazási ügyeiben keresse fel
A REGGEL
utazási irodáját, VI, Mussolini tér 1

Kellemes üdülés, nyaralás, víkend a **FACÁN**-ban
zuglói üdülőtelep
I., Béla király út 59-61.
Szobarendelés: 165-228.

Jöjjön velünk Azúr-expresszvonatainkkal Itáliába, Jugoszláviába, Svájcba!

Indulás július 9-én és minden hét szombatján. — Részvételi díj: 171.— pengőtől.

Olaszország: Abbazia, Laurana, Venezia Lido, Jesolo-Lido, San Remo, Cesenatico, Alasio, Cortina, San Martino di Castrozza.
Végig Olaszországon: Firenze-Roma-Napoli-Pisa-Viareggio-Genova-Milano-Venezia.

Jugoszlávia: Arbe, Crikvenica, Bled

Svájc: Brunnen, Interlaken, Wengen, Kandersteg, Lugano, Luzern, Montreux, Caux, Montreux, St. Moritz, Schuls - Tarasp - Vupera, Zermatt.

Olcsón és jól akar nyaralni? — Válasszon egyéni általánnyutazásainkból!!!

Tetszészerinti indulással!

Indulások: július 16., 30. és augusztus 13., 27.

Jugoszláv tengerpart és hegyvidék!
10 teljes penzionnap, minden mellékköltséggel és III. o. gyorsvonatjegy oda-vissza
Bakarban P 119
Križben P 139
Novi Vinodolban P 161
Kranjska Gora P 165
Hvarban v. P 159
Crikvenicában P 173
Bledben P 176
Rogarska Slatina P 197
Plitvicka Jezorában P 195
Korculában P 247
Kupariban P 247

Svájci körutazások!
14 teljes penzionnap, minden mellékköltséggel és III. o. gyorsvonatjegy oda-vissza
2 nap Zürich P 289
3 nap Luzern P 289
5 nap Interlaken P 289
2 nap Bern P 315
2 nap Genf P 315
2 nap Zürich P 315
2 nap Basel P 315
2 nap Genf P 315
4 nap Montreux P 315
2 nap Bern P 315
2 nap Luzern P 315

Svájci alpesek — olasz tengerpart
13 teljes penzionnap, minden mellékköltséggel és III. o. gyorsvonatjegy oda-vissza
7 nap Grindelwald P 255
7 nap Santa Margherita P 255
7 nap Zermatt P 289
6 nap Abbazia P 289
7 nap Interlaken P 299
6 nap Lido-Venezia P 299

Tündérszép Dalmácia!
10 teljes penzionnap, minden mellékköltséggel és III. o. gyorsvonatjegy oda-vissza
Ragusában (vasúttal és hajóval) P 199
Spalatonban (vasúttal és hajóval) P 169
Végig Jugoszlávián!
10 teljes penzionnap, minden mellékköltséggel és III. o. gyorsvonatjegy oda-vissza
1 nap Zagreb P 229
3 nap Spalato P 229
3 nap Ragusa P 229
1 nap Sarajevo P 229
1 nap Belgrad P 229

OLASZ HEGYORIASOK:
2 hét minden mellékköltséggel és III. o. gyorsvonatjegy oda-vissza
Canazei (1460 m) P 205
Mendola (1363 m) P 215
Gressonay (1627 m) P 215
Selva (1563 m) v. P 229
Solda (1845 m) P 229
Dobbiaco (1240 m) v. P 235
Madonna di Campiglio (1522 m) P 235
Ortisei (1236 m) v. P 247
Colle Isarco (1098 m) v. P 247
Siusi (1062 m) v. P 247
S. Martino di Castrozza (1500 m) P 257
Soprahobzano (1200 m) P 257
Cortina d'Ampezzo (1226 m) P 279
Brunate (716 m) P 279

TENGERPART:
2 hét minden mellékköltséggel és III. o. gyorsvonatjegy oda-vissza
Portorose P 159
Cattolica P 177
Lido-Jesolo P 189
St. Margherita P 197
Abbazia v. P 197
Riccione v. P 197
Lovrana P 209
San Remo P 209
Alasio v. P 237
Ospedaletti P 247
Rimini P 247
Lido (Venezia) P 259
Viareggio P 259
Porto dei Marmi P 277

Végig Olaszországon!
13 teljes penzionnap, minden mellékköltséggel és III. o. gyorsvonatjegy oda-vissza
2 nap Venezia P 239
2 nap Firenze P 239
3 nap Roma P 239
1 nap Napoli P 239
5 nap Capri P 239

Nászt!
10 teljes penzionnap, minden mellékköltséggel és III. o. gyorsvonatjegy oda-vissza
2 nap Venezia P 199
3 nap Firenze P 199
3 nap Roma P 199

Valutáját kiigényeljük, a legpontosabb útitervvel szolgálunk. — Vidéki olvasóinknak postán intézünk el mindent!
Prospektusok, felvilágosítás, díjtalan szobafoglalás, jelentkezés kizárólag **A REGGEL Utazási Irodájánál** Budapest, VI, Mussolini tér 1. T. 129-554 és 129-555 Hivatalos órák délelőtt 8-tól 1/2-ig és délután 4-től 6-ig

KÜLFÖLDI LEVELEK

Írja: LÁZÁR MIKLÓS

II.

London, július 1.

Vakmerőség és szerénytelenség egyaránt azzal az elhatározással hajolni ma egy árkus papír fölé, hogy csakis azt írunk le, amit minden gatlás nélkül igazságnak érzek. Már megriadok a magam elé tűzött feladattól, hogy tollamat egycdül és kizárólag lelkiismeretem parancsa vezesse: hol az elfogulatlan-ság, a fölény, a tényekből, ertesülésekből, rengeteg beszélgetésből kialakult meggyőződés, mikor alig egy órával, hogy Folkestoneban újra angol partra léptem, máris megállapítom, hogy a brit világbirodalom politikája, közvéleménye csak egyetlen szempontból érdekel, Magyarország szempontjából és számszorosan átérzem, hogy számomra nem a londoni Trafalgar square a világ közepe az égre nyúló Nelson-szoborral, hanem a budapesti Kossuth Lajos tér...

Angol barátaim, akikkel boldog úrfikoromban a Hyde-park smaragd zöld térségein futkároztam és akik az elmúlt évtizedek folyamán tiszteletreméltó úriemberekké nőttek, az első kemény kézfogások és hátbabokszolások után elmondják, hogy mostanában az idegen első kérdése, amint angol politikusok társaságába kerül:

— Lesz-e háború?

A válasz, ha különböző változatokban is, mindig ugyanez:

— A kormány hivatalos álláspontja: a háború örület, a polgári asodott emberiség öngyilkossága! Mégis, ha minden áldozat, minden keresztényi alázat, minden lehetőség és minden módszer hiábavalónak bizonyul: szabadságunk, biztonságnak és jövőnk védelmére igenis fegyvert fogunk. Erre azonban, legjobb meggyőződésünk szerint, nem kerülhet sor. Szó sincs háborúról! Világháborúról pedig csak túlszágázott, vagy meghibbant képzelet álmodik! Anglia, szövetségeseiről nem is szólva, ebben a naptári érben tisztes, jövőre hisz-szor és ha kell, három év múlva harmincszor annyit költ arra, hogy ne legyen háború, mint mindazok az országok együttvéve, amelyek fegyveres meglepetésekre készülnek, vagy fegyveres meglepetések ellen védekeznek. Fájdalom, tíz évvel elkésve tanultuk meg, hogy a háború rémének nyakát nem glaszkesztyűvel, csak vaskesztyűvel lehet megmarkolni...

Ez nemesak a parlamenti pártok és a politikai újságírók egybehangzó verdiktje, hanem ami Angliában még ma is mindennél perdöntőbb: a közvélemény ítélete! Egyébként Neville Chamberlain kormánya megingathatatlanul látszik, bár nem találkoztam élő angollal, akit elbűvölne a miniszterelnök személye vagy politikája. Kitűnő informátoraim Chamberlain sziklaszilárd pozícióját így magyarázzák:

— Chamberlain pártok fölötti méltóságának az a titka, hogy közbizalom övezi alakját. A birodalom

lakosságának jó 80 százaléka egyszerűen úgy érzi, hogy nincs rak-táron más államférfiú, aki az ügyeket józanabban, okosabban, nyugalmasabban vezesse. Különböző is a mai angol közfelfogás bizonyos tartózkodást tanúsít a rendes, megbízható, átlagnál tehetségesebb, színesebb egyéniséggel szemben! Az elmúlt negyedszázad kétségtelenül legzsensialisabb angol politikusa Lloyd George. Igaz, hogy a háborút megnyerte, de a békét aztán alaposan elvesztette. Nincs az a megejtő ékesszólás, nincs az a bajnoki rutin, amely Lloyd George pályáját újra a magasba lendíthetné. A liberálisok programját egyébként is részben kisajátította, részben megvalósította a két nagy párt: a konzervatívok és a munkások. Vezetőiknek helyük lesz a parlamentben, amíg élnek, de a sereg széthullott. Fényes tehetségű tábornokok, akik mögött nincs sorkatonaság. Hasonló bolygó az angol politika egén Winston Churchill, aki a Chamberlain-rezsimnek egyetlen féltelmes »titkos« ellenfele. Churchill az angol közhit lángeszű államférfiúnak tartja, a konzervatívok is elragadtatással hallgatják és olvassák, mégsem kerülhet kormányra. A Chamberlain-rezsimnek ezidőszent nincsen szüksége Churchillre. A Labour-párt mit sem veszített kormányzása óta tömeg-erőben, a történelmi hivatását, legálább egy időre, egész biztosan befejezte. Felbecsülhetetlen érdeme, hogy gazdasági, szociális és társadalmi reformjaival helyreállította a szigetvilág lelki egyensúlyát, a forradalmasító vagyoni és jövedelmi ellentéteket az egész világnak példát adó új adótervezéssel lényegesen enyhítette és kidát vert olyan tatóngó szakadékokra, amelyekbe más vérmérsékletű és szellemű európai nemzetek beleszedültek. A munkáspárti rendszer vesztégszámlájára írja viszont a higgadtan reasummázó angol közvélemény, hogy tíz évet késett a fegyverkezéssel, amelynek elmulasztása nagyban hozzájárult az európai gát-szakadáshoz. MacDonald még azzal az illúzióval kormányzott, hogy a tengeri haderő túlhatalma minden körülmények között megvédi a sziget partjait és a birodalom méltóságát és a figyelmét közben elkerülni látszott az a sorsdöntő körülmény, hogy a flotta másodrangú haditényezővé lett a légi haderővel szemben, amelynek fejlesztésére, talán az akkori közvélemény pacifista hangulatának befolyása alatt, bizony nem törekedett. Így sem Attlee őrnagy, a munkáspárt vezetője, sem Sir Archibald Sinclair, a liberálisok vezetője, őfelsége kormányának hűségese és alázas ellenzéke, néhány méltóságjeljes bírálaton és nagyrészt előre megbeszélte interpelláción kívül egy szálmászalat sem hajlandó Chamberlain útjába tenni. A Chamberlain-kormány pedig, amint itt mondják, »várásra lovagol«. Az angol miniszterelnök zsenialitása: hidegvérrel, szenvtelenül száraz nyugalommal és hajókötélidégzettel tárgyal, protestál, jegyzékeket küld, konferenciákat hív össze, »nem vág, hanem gyulul«, és közben még a híres an-

gol büszkeséget, önérzetet, hiúságot és érzékenységet is sikerül a minimumra csökkentenie. Száz év óta nem nyelt le és nem túrt el annyi fricskát és »kéket a szemé alá« a birodalom, mint Chamberlain kormányzása alatt! Hogy miért? Mert megbíznak benne! A közvélemény »biztosra megy Chamberlain után«. Ez az új angol politikai szellem már nem is politikai, hanem lélektani tünetemény.

A magam kis portréja Neville Chamberlainról: *boszorkányosan emlékeztet engem a beszéde, a gesztusai, a magatartása, egész lényéből sugárzó puritán életfelfogása gróf Károlyi Gyulára.* Alkalmam volt néhány pillanatig Mrs. Chamberlainben gyönyörködni az Old Bond Streeten. *A királyné után Anglia első dámája babonásan hasonlít Károlyi Gyuláné grófnőre.*

Az idegent, aki azt hiszi, hogy Anglia lázas figyelemmel, feszült érdeklődéssel kíséri a rajnántúli eseményeket, félek, csalódás fogja érni. A közép- és kelet-európai politikai és gazdasági helyzet bizonyára foglalkoztatja a külügyi hivatal illetékes ügyosztályait, a parlament tagjait, bizonyos vonatkozá-

Bármily meleg lehet Pesten,
Ha »Kairó« ruhavana testen.



Elegáns férfiruha gyűrhetetlen nyári szövetből, hozzáillő divatnyakkendővel együtt **48.50 P**
Nyári szövetruha mérték után **78.50 P**

FEHÉR M. MIKSA

IV., Károly körút 12

sokban a Cityt is, miután a »dunai államok«-nak adandó fontkölesönökről már javában tárgyalnak Londonban, de az angol közvélemény nagyjában meglehetősen tájékozatlan és figyelmével inkább Kínát és a spanyolországi kikötők légi bombázását ajándékozza meg, sőt az uralkodó többség kimagasló egyéniségeitől és a milliós példányszámú lapvállalatok tulajdonosaitól és irányítóitól, ha kelet-európai problémákról interpelládókat, leggyakrabban ezt a lakonikus választ kapod:

— *It's not our business! (Nem a mi dolgunk!)*

(A jövő héten folytatom.)

Fölgyújtotta az Egyesült Izzó pénztárszekerényét egy fiatal tisztviselő, hogy sikkasztásai és hamisításai nyomát eltüntesse

(A Reggel tudósítójától.) Szombaton délután, a tikkadt víkend-hangulatban, mikor már egy lélek sem tartózkodott az Egyesült Izzólámpa és Villamosági Rt. telepen, az örökös portáshoz oda sietett Österreicher Livia, a gyár tisztviselőnője:

— Nézzé csak, abból az ablakból füst tódul kifelé... Alighanem tűz van a pénztárban!

A következő pillanatban

fölsivított a telep tűzszirénája,

a riadóra minden oldalról előrohant a házi őrség, behatoltak a pénztárhelyiségbe és mire az ucca felől fölhangzott a tűzörség autóinak robogása, már csak egy félig elégett, füstölögő szekrény fogadta az érkezőket és a szekrényben

részben elégett, félig megszenesedett iratok.

Nyomban a helyszínen termett a gyár egyik igazgatója, több tisztviselővel együtt és a késő esti órákban megkezdtek a házi vizsgálatot. A szét-esett szekrényből egymás után kerültek elő olyan bönök, utalványok és egyéb pénztári okmányok, amelyek csak részben égtek el és még nagyon jól olvashatók voltak. Kihallgatták a portást is, aki elmondta, hogy

Österreicher Livia nyomban azután eltűnt,

amint őt a tűzre figyelmeztette. Az is gyanús volt a főnökök előtt, hogy a fiatal tisztviselő szombaton délután bement a pénztárhelyiségbe, ahol neki sem tartózkodott és ahol ebben az órában senkinek sincsen keresnivalója, mert a gyár egész személyzete szombat déltől hétfő reggelig munkaszünetet tart. A hajnali órákig folytatott vizsgálat olyan

gyanús nyomokat talált, hogy a vállalat följelentést tett a rendőrségen és kora reggel Österrei-

cher Liviát detektívek vitték be az angalföldi Kartács ucca 7-a alatti lakásáról a főkapitányságra. Órákig faggatták, mire a 20 éves lány meg-



Nyári anyagok

Crepe Marocain, kiváló jó műselyem minőség, hatalmas színválasztékban 1 m P **1.98**
Pettyes Foulard, kellemes nyári viselet, jól mosható műselyemből, sötétkék-fehér, fekete-fehér és piros-fehér színekben 1 m P **2.50**
Marocain és Crepe de chine imprimé, 1938. évi új minták, kítőnő műselyemből, 1 m P **2.50**
Faháncs-imprimé és kockás Georgette, különlegességek, a legújabb minták, jó műselyem-minőség 1 m P **2.90**
Csikos Crepon, fekete, fehér és sötétkék-fehér, a nagy nyári divat, jó műselyem-minőség, 1 m P **2.50**
Double-Cloqué, a legelőszérőbb nyári ruha- és komple-kelme, kétoldalt viselhető, a legjobb műselyem-fonalból 1 m P **3.50**
Crepe Cloqué, sima nyári divatszínekben, ruhák és komple-ra szép műselyem-minőség 1 m P **3.90**
Mosó-muszlin, nagy választékban, 70 cm széles 1 m P **0.85**

CORVIN
AJÓ MINŐSÉGEK ÁRUHÁZA

D^r HORVÁTH
pénzügyi és szanatórium

Saját legmodernebb strand-tüdő közvetlen a ház előtt, minden kényelem, családi árak. Szobarendelés: d. e. 11—5 óráig **BRITANNIA** szálló, Teréz körút 39. TELEFON: 120-646.

ABBZIA

BF-gáz → Veszélytelen féregirtó!
 → mindennemű férgek és peték ellen!
 → tökéletes - megbízható!

KROMOFAG Vegyészeti Gyár Budapest, VI., Reitter Ferenc u. 13

tört és elmondott mindent. Két évvel ezelőtt került az Egyesült Izzóhoz, az érettségije után, mint munkásné. Később irodai munkára osztották be, a pénztárba, ahol ő kezelte azt a kézi pénzkészletet, amelyből bönokra és utalványokra kisebb összegeket szaktak felvenni az alkalmazottak. Néhány hónappal ezelőtt

megismerkedett egy férfival, akinek a nevét nem tudja, vagy — nem akarja megmondani.

A férfi — legalább is így adja elő Österreicher Livia — elvitte őt egy Teréz körüli kártyaklubba, ahol elvezítette az összekuporgatót kis pénzét. Ő maga nem játszott, csak pénzt adott a játékhöz. Magával sodorta a vesztesek szenvedélye és ahogyan mondani szokás: »ment a pénze után«. Elkezdett sikkasztani, csak a hírtől hamisítani. A kis összegekről kiállított és kezeiére bízott bönokát kijávitotta, 7 pengőből 70 pengőt, 11 pengőből 110 pengőt skrrivált ki egy-egy számszaggal és a különböző összegeket kivette a pénztárból. Később, egy főnöke aláírását hamisítva, utalványokat is gyártott és

azoknak a pénzbeli ellenértékét is ö vette át.

De minden elúszott a kártyán: körülbelül háromezer pengő!

Miután félt attól, hogy üzelmait fölfedezik, szombat délután bement az elhagyatott pénztárhelyiségbe, kinyitotta a szekrényt, égő gyufát dobott bele és megvárta, amíg a papiros lángra gyullad. Akkor azután leszaladt az udvarra és hogy a gyufát elterelje magáról! — jelentette a tüzet a portásnak. Ügylátszik, túlkorán jelenthette, mert a villámgyors tűzriadó nyomán elfojtották a vészt és a félig elégett bönok, valamint a gyújtogatás kétségtelen nyomai elárulták a megtévedt fiatal lányt. A főkapitányságon

csalás, sikkasztás, okirathamisítás és gyújtogatás miatt

hirdették ki Österreicher Livia előtt az előzetes letartóztatást. Különösen súlyos vád az utóbbi, mert a sűrűn lakott területen elkövetett gyújtogatást a törvény 15 évig terjedhető fegyházzal büntetheti.

amazon strand melltartó
 jó minden fürdőtrikóhoz!
 Ügyeljünk a védjegyre!

színház. Továbbá, ugyancsak egy neonfényes nyílal, az autóparkhely bejárati és kijárati irányát is jelezni kellene. Mert így, már pechből is, minden autót ott akar bejárni, ahol a kijárat van.

7.

Most, hogy Bárdos Artúr véglegesen lemondott a Művész Színház további vezetéséről, arról értesülünk, hogy a színházat a jövő esztendőben Somogyi Gyula írja fogja átvenni, aki egy időnyen keresztül a Bethlentéri Színház igazgatója néhány évvel ezelőtt s aki az egyetlen olyan pesti színházigazgató volt, aki távozásakor az utolsó fillérig minden köz- és magántartozását kiegyenlített.

*

Pythia szeanszai Ferenc József rakpart 16. Telefon: 184-465. d. u.

8.

Meghalt egy híres kolozsvári szép asszony, özv. kisiklói dr. Eszterházy Lászlóné sz. Soós Gizella, Kolozsvár utolsó magyar főjegyzőjének, a daliás Eszterházy Lászlónak volt a felesége s a kolozsvári társadalmi élet egykori körülrajongott szépsége. Három leánya, Ágnes, Zsófia és Ilona, közül ketten színésznők, Ágnes német filmszínésznő és Ilona a budapesti Vigaszínház tagja.

*

Felkérjük mindazokat, akik szabadságukat olasz vagy svájci magaslatti helyen öhajtják eltölteni, forduljanak mielőbb a Reggel Utazási Irodájához, hogy szobájukat díjtalanul lefoglalhassuk. (VI., Mussolini tér 1. Telefon: 129-554 v. 129-555)

9.

Német rendszámú autó robot a Balaton felé, meg is fog állni a somogyi part egyik fenyves kis öblében. Aki pedig kiszáll belőle, az nem nemetül szólal meg, hanem magyarul mondja: »Hála Istennek, hazajöttem...« A német operaszínpad egyik büszkesége, Huszka Rózi indult hazafelé, hogy egy balatonparti fürdőhelyen pihenje ki szezonja fáradalmait. Nem a keleti tenger mellé, nem az óceán partjaira, nem is az Alpok fenyvesébe igyekeztek, pedig mindezekhez közelebb van most, mint a Balatonhoz. Haza jön, haza, ahová olthatatlan sóvárgással néz, legnagyobb dicsősége napjaiban is...

*

A rálló kedvencei vonulnak fel a szombati, július 9-iki angolparki újságírónapon. Pluhár »Ami a labdarúgó világbajnokságok beszámolóiból kimaradt« címmel ad elő. Pethes-Dénes mókázik, Orosz Vilma, Kompóthy, Korponay Valéria, Gyenge Anna, Cselényi, Kékes Irén énekelnek, Kőváry konferál.



Bécsben letartóztattak egy francia újságíró

Párizs, július 3.

(A Reggel tudósítójának telefonjelentése.) A »Le Temps« Bécsből érkezett jelentése szerint egy francia újságíró, aki feleségével együtt közép-európai tanulmányúton van, letartóztatlak, mert Bécs egyik külvárosában egy zsidó üzletet fényképezett le.

A francia újságíró és feleségét megmozdították és részletesen kihallgatták, majd két óra múltán szabadon bocsátották.

Legutóbb — írja a Le Temps — hasonló kellemetlen kalandban volt része. Berlinben egy angol újságírónak és feleségének, akiket néhány óra múlva szabadlábra helyeztek ugyan, de a német fényképező, aki kíséretükben volt, még ma is fogságban van.

RÁCZ FERDO TRIKÓ
 Kecskeméti u. 6

10.

Báthy Anna, az Operaház kitűnő művésznője, Anna napján esküszik örök hűséget Szaszovszky Ottónak, az Elektromos Művek helyettes vezérigazgatójának.

11.

Verebely Tibor professor balatoni víkendjéről autón tért haza Budapestre. Szárszó határában a robogó kocsi egy szerre leállította sofőrje, mivel az út mentén egy árokba fordult autót vett észre. A földborult kocsi alól négy eszméletlen embert húztak ki, akiket a világhírű sebészprofesszor ott az országút szélén azonnal kezelésbe vett. A sebesültek hamarosan magukhoz tértek, hármat közülük sebtében kötözött be Verebely Tibor, a negyediket azonban sehogy sem tudta magához téríteni. Mivel a kiránduló társaság autója teljesen hasznavehetetlenné vált, az eszméletlen autós a professor saját kocsiján hozta be Pes're, ahol még vasárnap délután elhelyezte a Verebely-klinika egyik kőbőszobájában. A szerencsétlenül járt autósok egyszerű szegény emberek, akik hivatalos ügyben jártak Szárszón, aligha találhattak volna maguknak külön első segélynyújtót, mint az önzellen Verebely Tibor professor.

*

FEKETE ÖRS
 v. százados tábori pilóta, a budapesti Osztrák Forgalmi Iroda volt igazgatója, keresztény származású tapasztalt szervező. **vezető állást keres** iparban, kereskedelmi nagyvállalatnál vagy pénzintézetnél. Budapest, V. Vilmos császár út 40. T. 120-192

12.

Vasárnap délután négy órakor a ke-repesi temetőben kísérték utolsó útjára jakubai Nemeshegyi Tibor miniszteri osztályfőnök feleségét, Csery Idát, az előkelő pesti társaság hajdanában ünnepelt tagját, a régi bálók körülrajongott szépségét és bálkirálynőjét. Ott láttuk a gyászolók sorában Scitovszky Tibort, Lakatos Gyulát, Léltai Ernőt, Thaly Zsigmondot, Ceruttiné Paulay Erzsit, Szász Lajost, Széchenyi Mihály gróft, Fattinger miniszteri tanácsost, Perczel Bélát, Ferenczy Izsót, Hetényi és Pollacsek professorokat és a pénzügyminisztériumnak úgyszólván összes tisztviselőit. Józson Miklós unitárius püspök búcsúztatta meghatott hangon és könnyes szemmel Nemeshegyinét, a gyönyörű asszonyt, aki mintaképe volt a jóságoknak és a szeretetnek...

(e.z.)

— Eltemették Nemes György grafikusművészt, aki életmentés közben a Dunába fullt. A Duna tragikossorsú fiatal áldozatát, Nemes György grafikusművészt vasárnap temették el a rákoskeresztúri temetőben. Mintegy 500 főnyi gyászoló közönség kísérte utolsó útjára a tehetséges, 32 éves grafikus, aki a múlt vasárnap életével fizette meg hősiesség mentési kísérletét. A sírnál Barinkai Ferenc mondott beszédet, művész-társai nevében Irsay István grafikus búcsúzott. Nemes György barátai elhatározták, hogy a szegénységben ittrmaradt öreg szülőikön úgy segítenek, hogy a fiatalon elhunyt művész könyveit megváltás fejében szétosztják az ismerősök között.

— Házasság. Pekárik Anny és Polgár György (Budapest-Kaposvár) jegyesek. — Dr. Fischer Eszusa és dr. Halász Pál jegyesek.

Pesti kis notesz

1.

A nyaralási előindulás Budapestről — amint a Notesz értesül — teljes erővel megindult. Külföldre leginkább Olaszországba, Jugoszláviába és ez idén először Svájcba utaznak legtöbben. A pesti ember az utóbbi évek nyugtalanságában idegenkedett attól, hogy túlmesszire utazzék el Magyarországtól. Leginkább tehát Ausztriába és Csehszlovákiába utazott. Az idén Ausztriába kevesen utaztak, egy karlsbadi levélből pedig arról értesülök, hogy július elsején Karlsbadban összesen — sage und schreibe — tizenhat fürdővendég volt.

2.

Muráti Lili édesapja, mint részvétellel értesülünk, Szegeden súlyosan megbetegedett. Primadonnaleánya vasárnap hajnalban autóján leutazott a beteg édesapja meglátogatására.

*

7½ oz. pehelysúlyú eredeti angol szövetek Fótinál.

3.

A legelőkelőbb francia orvosi revü, a »La Presse Medicale« legújabb száma úgynevezett magyar szám. Kilenc magyar orvos szerző tíz cikke adja a lap zömét, ezek: Korányi Sándor báró: »Az öregsegről«, Verebely Tibor cikke egy ritka lábbetegségről szól, Mansfeld Géza tanár tanulmánya »A pajzsmirigyekről és a vészes vérszegénységről«, Szent-Györgyi Albert »A vitaminok gyógyító hatásáról«, Beznák Aladár cikke »Az elhízás újabb okairól«, Nékám professor tanulmánya »A lichen« nevű bőrbetegségről, Johan államtitkár tanulmánya »A megelőző közegészségtan szerepéről Magyarországon«, végül Grósz Emilnek két cikke, az egyik »A magyarországi orvosi egyetemekről« szól, a másik »A magyar orvosi továbbképzésről«. A háború vége óta első ízben történik meg, hogy az orvosi szakirodalomnak ez az előkelő orgánuma úgyszólván egy egész számát magyar tudósokkal írta meg.

*

Modelljeim kiállítását (a leányosztályt is) ma, hétfőn megkezdem. Neumann Berta, Dorottya u. 3.

Park Uduló Penzió Mátrafüred
 Korszerű kényelem. Kitűnő ellátás. Olcsó árak. — Felvilágosítás A Reggel Utazási Irodájánál, VI., Andrássy út 48.

4.

Balatoni notesz: A Szakonyi Lajos nyug. huszárezredes vezetése alatt álló »Budapesti Lovardá« a nyári hónapok alatt Balatonföldváron működik. — Hírek terjedtek el a napokban a sajtóban, hogy Siófokon tüntetők háborgatták a fürdőzőket. Hiteles utánjárással és személyes ellenőrzéssel is megállapítottuk, hogy ezek a hírek — amint mondani szokás — légből kapott koholmányok. A tüntetésekről szóló mese: rosszindulatú kitalálás. Siófok egyébként tele van belföldiekkel és külföldiekkel egyaránt, különösen a hét végén szokott megtelni a fürdőtelep, igazán — az utolsó sezlőnig...

*

Az eskütéri Dunaparton nyílik meg a héten a »Modern« kávéház és bridsszalón Bajor Lulu vezetése mellett.

5.

Beszéltünk vasárnap Jávorné Pálnéval a Park-szombatúriumban, akinek állapotában határozott javulás állott be. Az autóbaleset következtében Jávorné a következő sérüléseket szenvedte: felső- és alsóajka kívül-belül felhasadt, ezeket a sérüléseket több öltéssel kellett összevarrni, arcán ugyancsak többöltéses varrat jelzi a baleset következményeit, a nyakán szalagszakadás, a mellkasán és a vállán több zúzódást szenvedett és a karja is simben van. Rákainé sokkal könnyebb sérülésekkel úszta meg a balesetet, ő vasárnap szintén jobban volt, a bordái táján szenvedett zúzódásokat és az arcán sebesült meg könnyebben. A szakértők még nem állapították meg, hogy mi történt az autó kormány szerkezetével, hogy Jávorné elvesztette felette az uralmat.

*

A július 9-iki angolparki újságírónap rendezése a nagyszabású műsorban való fellépésre a legkiválóbb és legnépszerűbb művészeket és művésznőket kérte fel.

6.

A margitszigeti szabadtéri színpad igen tisztelt vezetőségének ajánljuk jóindulatú figyelmébe, hogy a szigeti stráda mentén nem ártana egy, a színpad bejáratát jelző neonreklámot elhelyezni, mert az emberek csak találmomra »tippelik«, hogy merre is van a

Szabászati és varró szakoktatás Grosz-szalón
 új, modern helyiségben, Erzsébet tér 5., II. lélem. Női felsőruha, női és férfi felsőruhák szabás és varrás tanítása. Speciális férfiling-szabászat!

Hirschfeld szalón
 Okkázliós Dorottya u. 9.
 model eladását megkezdte!

CSIK KARDOLY fodrász
 főüzlete, régi személyzetével újból szám a látt. Rákóczi út 51. Tel. 138-171.

Bürckel körzetvezető Grácban őszinte beszámolót tartott Ausztria helyzetéről

Bécs, július 3.

(A Reggel tudósítójának telefonjelentése.) Bürckel körzetvezető, aki az elmúlt héten felvilágosította a Bécsbe hívott külföldi újságírókat az Ostrom helyzetéről, most bejárja a régi Ausztria tartományait, hogy egyrészt személyes tapasztalatokat gyűjtsön, másrészt tájékoztassa a nemzeti szocialista párt helyi vezetőit és a sajtó útján az egész lakosságot. Grácban Bürckel az egybegyűlt körzetvezetők előtt kifejtette, hogy két hét óta

éles támadások jelennek meg a külföldi sajtóban Ausztria ellen.

Valóságos pergőtűz kezdődött: »A vezér Bécsben van és elrejtözve figyeli a pártviszalyokat.«
Egy nappal később: »A vezér nincs Bécsben, mert tüntetésektől tart!«
Két nappal később: »Mégis Bécsben tartózkodik. Himler nála van, kezdődik a nagytakarítás.«
»Palotaforradalom Bécsben!« Bürckel nem ura többé a helyzetnek, a párt vizsautasítja, Berchtesgadenbe hívták.
Egy nappal később: »Nem hívták Berchtesgadenbe, a vezér nem kívánja ott látni.«
»60.000 letartóztatás Ausztriában.«
»Fellázadtak a stájer parasztok, mert Göring kivágta az erdőket.«
Bürckel ezután kifejtette, hogy a külföldi sajtó híreit zsidó mesterkedéseknek tulajdonítja és rámutatott arra, hogy

olyan átalakulás, amelyen rövid idő alatt Ausztriában lejátszódott, nem mulhat el nyomtalanul.

— Az emberek, — mondta Bürckel — nem szalagáltak nyitott késekkel az utcákon, nem gyilkoltak és fosztogattak, nem utánozták sem az orosz példát, sem a francia forradalmat. A mi utunk nem hullákon át vezetett, hanem túlnyomórészt az őszinte testvériség jegyében. Nem igaz, hogy 20.000 zsidó van letartóztatásban, mert a politikai foglyok száma egész Ausztriában 3780. Némelyek azt mondják, hogy senkit sem lehet megbüntetni azért, mert zsidó. A válasz egyszerű, a zsidók nem azért vannak védőőrzetben, mert zsidók, hanem mert azok, akikkel letartóztattak, az állam ellenségeinek bizonyultak. Ausztriában nem foglaltak le zsidó vagyont, csupán az állam bizonyos ellenségeinek vagyona lett lefoglalva. Ha ezek között zsidók is vannak, erről nem tehetünk. Mindamellett kijelentem, hogy a napokban minden vagyonelkobzást és letartóztatást alaposan felülvizsgáltatok abból a célból, hogy

szahadlábrahelyezések történnének és a vagyonelefoglalások megszűnjenek ott, ahol ezekre a korábbi rendszabályokra már nincs szükség.

Bürckel ezután kijelentette, hogy a forradalom újabb stádiumba lépett és ezentúl senkinek sem forrák elzárni a közösséghez vezető utat, mert azelőtt ellenfél volt. A biztosok rendszerére vonatkozólag a következőket mondotta Bürckel:
— A biztosok beültetésére azért volt szükség, hogy

a zsidó üzletek elleni kibágásokat megakadályozzák.

Amikor hivatalomat átvettem, a biztosok már túlnyomórészt önbetalmilag beültek a maguk helyére. Ezzel a rendszerrel szemben kezdettől fogva bizalmatlan voltam. A dolgok folyása állandóan fáradságos szabályozásokat tett szükségessé.

Egyik-másik biztos összetévesztette az enyémet a tieddel.

Modelek Csillag Karla kaphatók női divatszalon Váci uccán 25.

A biztosok azon részének, akik önzetlenül és lelkiismeretesen teljesítik kötelességüket, köszönetet mondom, de másoknál, ahol kétségem van, a köszönettel várni fogok a könyvvezetési befejezéséig. Aki nem vált be és nem állta meg a párt, az állam és a közszolgálat vizsgálat, azal szemben olyan intézkedések történnek, amelyek érthetővé teszik számára, hogy

a forradalmat tisztességes országban nem hátizsákos spartacisták csinálják.

A legkisebb megértéssel az iránt az árjásító biztos iránt viselkedem, aki magát tarlja a legalkalmasabb árjának ahhoz, hogy az általa vezetett üzletet átvegye. Ilyen besurranó tolvajokat megakadályozunk üzelmükben. Augusztus elsején megszűnik a biztos-rendszer jelenlegi formája.

Egy tucat bécsi biztos már a dachau internálótáborban folytatja tevékenységét, hogy bejárja, amíg megidézük az államügyészség elé. Ez az idézés egy éven

„Letárcsáztam a tíz ujjamat, de mindenkin segítettém, akin csak lehetett“

— mondja a nyugalomba vonult Hetényi Imre vasárnap délutáni interjú-látogatásunkon



(A Reggel tudósítójától.) Hetényi Imre elbűsült! Akiknek valaha is valami ügyes-bajos dolga volt vele, aki előtt valaha is feltárt mindíg nyitva álló ajtaja a főkapitányság Vigyázó Ferenc uecai frontjának első emeletén, azok számára bizonyára személyes fájdalom is az a tudat, hogy a baradásarcú, örökké pattogó vezényszótonusban beszélő, önmagára ridegséget erőltető, de belülről csupa szív és lélek

rendőrgenerális

nem ül többé imádott íróasztala előtt, amelynek esengőgombjain és telefonkagylóin keresztül évtizedek folyamán annyi pesti embernek ügyes-bajos dolgait intézte el szívvél és szeretettel s amely posztón oly éberrel vigyázott a milliós város esendjére, rendjére, nyugalomára... Mit érez a magyar rendőrmíniszter, — mert Budapestnek lehettek változó főkapitányai az idők folyamán, de a minden változásban helyén maradó Hetényi Imre egyedül öltötte önmagára a szilárd és megingathatatlan rendőrmíniszter Fouché-szerű körvonalait

mit érez szóval az érdekes, okos, ravasz, öreg rendőr, most, hogy magánzó lett belőle?...

A Thököly úti barátságos, szélestornácú, kupolatetejű kis fehér villa előtt rendőr áll meg s igazolást, hogy vajon valóban én vagyok-e az, aki a méltóságos úr vár? Hetényi Imre személye körül tehát még mindig rendőri készenlet örködik. A villa hálószobájában mosolyogva és felöltözve fekszik a népszerű és valóban közszeretettel álló volt főkapitány helyettes, mintha, — nyugdíjazás ide, nyugdíjazás oda — még mindig és csak azért is továbbra is készenlétben: beavalkozásra vagy intézkedésre készen akarva lenni. — mint ahogy

üzlethelyiség Párizsi út 41 sz. alatt nagyon szép világos üzlethelyiség azonnal kiadó. Érdeklődés a helyszínen vagy: 180-564 telefonszám alatt.

belül semmiesetre sem történik meg.

Ez alkalmat ad nekem arra, hogy a becsületes biztosokat utasítsam, teljesítsék továbbra is hűen kötelességüket, amíg felmentést kapnak. Ezután az idegenforgalmi kérdésekkel foglalkozott Bürckel és kijelentette, hogy

az idegenforgalom fejlődésével nincs megelégedve.

A régi birodalomban magas a vasúti díjszabás, ezért az Ausztriába utazók menetdíját csökkenteni kell. A propagandát ellensúlyozta egy ellenpropaganda, amelyet azok az utasok fejtettek ki, akik

a pünkösdi ünnepek alatt zsebmetszők kezébe estek

és akiknek ilyen körülmények között elment a kedvük attól, hogy visszatérjenek. A körzetvezetők kötelessége, hogy ezeket az ostoba kártevőket itt a legtelkiismeretesebben kiirtsák.

Bürckel végül gazdasági és bérkérdésekről szólott, hangsúlyozva, hogy a szociálpolitikai fejlődést szíven viseli.

— Nem hagyom magam semmiesetre sem kísérletekbe beleszorítani — mondotta. — Nem akarok a munkásoknak ma olyan falatot odadobni, amelyet holnap ismét el kell venni tőlük. Néhány megadult szépség-hajszólónak pedig azt mondom: »Hagyjálók fel az üzemek csinosításával és azaz a kiáltozással, hogy: Kerteket a gyárudvarokban! Mindent a maga idejében!

Először jön a puszta kenyér és a legvégén a tejszínhab.«

ez igazi rendőrhöz illik is... Sokkal jobban van, három nap mulva már el is megy hazulról. Először, amióta imádott felesége meghalt.

— Sokan nem fogják ennek a hírnek örülni, — teszi még hozzá hamiskás mosollyal — nyilván szépszájú ellenségeire gondolva, akikkel hivatalos ténykedéséből kifolyólag szembe kellett állnia. — De hát ezt a kis betegséget én fel sem veszem, elvégre elég fiatal ember vagyok még. — alig múltam hatvanéves...

— Méltóságod, aki maga az aktivitás, mivel fog most foglalkozni, hogy rendőri szolgálatot nem teljesít tovább?

— Folytatom régi történelmi tanulmányaimat. Évtizedeken át foglalkoztam az árpádkorabeli magyar történelemmel, most majd tovább búvárokodom. Tervezem, hogy könyvet fogok írni egy ismert nevű magyar tudós társaságában. Óriási gyönyörű tudomány ez, — teszi hozzá lelkesen és szeméi csillognak — de akkor volna csak igazán passzió az egész, ha szanszkritül is tudnék!

— Hát talán majd ezután?

— Sajnos, erről, azt hiszem, le kell mondanom, hogy most tanuljak meg szanszkritül. Ehhez tudniillik legalább harminc esztendőre volna szükségem.

Ezt is pattogó vezényszóhangon és stílusban mondja. Egy kérdés merül fel bennünk. Ahogy ezt a modorában, arckifejezésében, stílusában és tenorjában oly szigorúnak és keménynek látszó híres rendőrtisztet

Express és postaiáratok hetenként

TRIEST ből és **VELENCÉ** ből

DALMÁCIA, ALBÁNIA, GÖRÖGORSZÁG, TÖRÖKORSZÁG, EGYPTOM, PALESZTINA, SZIRIA, RHODOS, FEKETE TENGERRÉ.

Kitűnő ellátás, mérsékelt részvételi díjak.

Felvilágosítás és prospektust

ADRIATICA Tengerhajózási Rt.

VII. Thököly út 2 és IV. Váci ucca 4

Adriatica Ferg. Iroda Kft.
V. Nádor u. 21., Szent István körút 4.

TERVALEST

elnézzük és hallgatjuk, önkéntelenül azt kérdezzük magunktól: hogyan lehetséges az, hogy ezt a mindig oly ridegnek látszó, akaró s látszólag rideg férfit mégis, már az első pillanatban megszereljük, miért érezzük, hogy ez a külső ridegség csak látszat, amely érző, csupa-szív embert takar? Ezt meg is kérdezzük tőle. A nagy darab, kemény férfi szinte szemérmesen mosolyodik el:

— Igen, tudom, szeretnek. Talán azért, mert hozzám mindig bizalommal fordulhatt mindenki, akármilyen baja volt is, akinek gondja volt, aki beteg volt, aki bajba került.

En letárcsáztam a tíz ujjamat, de mindig segítettém mindenkin, akin csak lehetett.

Volt egy szenvedélyem például a kollégáimmal szemben: még a százhusz pengős kiszívetésű főkapitánysági újoncnak is azt próbáltam megmagyarázni, hogy ha csak tíz pengőt is, de félre kell tenni a fizetéséből s abból néhány év múlva kis házacskát, kertecskét kell vásárolni. Csak úgy, mint ahogy én is megtettem ezt.

Most egy szakkérdés következik részünkről:

— Milyen Méltóságod szerint a jó rendőr?

— Megelőzi a bűncselekményt. A politikai rendőrségnek az a feladata, hogy lehetőleg mindent előre tudjon. Nem megtorolni kell a bűnt, hanem megelőzni, mert így él biztonságban a társadalom.

Nem szereti, sosem szerette, ha túlsókat faggattak.

— Na de most elég volt a kérdezősködésből, eridj, szaladj haza ebédelni...

Es derüs mosollyal simogatta végig arcunkat.

Mikes György

Vasárnap este Nyiregyházára érkezett az Aranyvonat

Nyiregyháza, július 3.

(A Reggel tudósítójának telefonjelentése.) Vasárnap este féltízkor mintegy

tízezer főnyi tömeg

fogadta a pá gaudvaron az Aranyvonatot. A Szent Jobbot gyertyás körmenet kísérte a katolikus plébániatemplomba, amelynek kapuja előtt Mészáros prelátnak, érseki helytartó, a Szent Jób óra és vitéz Jékey főispán beszélt. A különböző hitbuzgalmi egyesületek tagjai

éjjel 11-től hajnali 6-ig álltak díszőrséget

az országépítő első szent király Jobbja mellett.

Az Aranyvonat ma, hétfőn reggel 8 óra 30 perckor folytatja útját Miskolc felé.

Nyaraljunk CSEHSZLOVÁKIÁBAN

a világhírű gyógyfürdők és magasiati gyógyhelyek nazájában.

Olcsó árak, 50-66²/₃% vasuti kedvezmény

„8-napos kárpáti túra" és „3 nap Prágában" jegyűzetek Olcsó utazás, olcsó vízum, olcsó csekkátutalások, zavartalan vauutakutalás. Mindennemű felvilágosítással szolgál: szállodák, penziók, vízum, vauutaigénylés, utazási kedvezmények tárgyában a hivatalos megbízott:

„CIFI" Csehszlovák Idegen- és Fürdőforgalmi Információs Iroda kft., Budapest, V., József nádor tér 8. Telefon: 18-20-62

HIREK

Igy volt

Írta: Nadányi Zoltán

Zuhantál és elkaptalak,
ruhád csücskénél és a vak
mélységbe fejjel lefelé
csüngtél és én tartottalak
a rácsnak rogyva, görcsösen,
öt ujjal, kínnal és dühvel.
Egyetlen szörnyű akarat
volt bennem: nem engedlek el!

És megvirradt és este lett
és jöttek őszyk, tavaszok
és még mindig tartottalak
és már harmadszor havazott
és még mindig tartottalak
és sugtam lázas szavakat
és az öt ujjam majd letört
és a ruhád szakadt, szakadt.

Hogy volt tovább, nem is tudom.
Egyszer csak elmúlt az egész.
Kiszállt belőlem az a láz,
az a vad, gyilkos rettegés.
Itt állok az erkélyen és
az élet zúg a köruton
és a felhőkbe nézek és
nem is tudom... nem is tudom...

Eső, zivatar, lehülés

(A Reggel tudósítójától.) Vasárnapra virradó éjszaka nyugatról zivatar vonult Magyarországra felé. Ezt a nyugatról jövő lehülést a Meteorológiai Intézet már napokkal elejt megjelölték és a hűvös hullám ideérkezését már az egész ország lakossága türelmetlenül várta. A hűvös levegőhullám a Dunántúlon és a fővárosban is, valamint a Duna-Tisza közén lehűtötte a levegőt. Keleten is gyengült a kánikula, de

a Tiszántúl lakossága még mindig szenved a hőségétől.

A nehezen várt időfordulásról a Meteorológiai Intézet vasárnap délelőtt a következő jelentést adta ki. A Nyugat-Európában és Közép-Európa nyugati részében már napok óta uralkodó hűvös, felhős és sok helyen esős időjárás a Kárpátok medencéjének nyugati részére is átterjedt. A hűvös tengeri eredetű levegőt szállító nyugati szél a Tisza vonalig nyomult előre. A hőség hazánk nyugati felében megszűnt, a keleti megyékben azonban egyelőre még tovább tart:

Debrecenből vasárnap délelőtt is 33 fokot jelentettek

A hűvösebb levegő előnyomulása a Dunántúl nagy részén zivataros esővel járt. Kiadósabb esőmennyiséget jelentettek: Győr és Nagykanizsa 5. Esztergom 6. Pápa 8. Sopron 17 millimétert. Az északkeleti határmegyékben is volt néhány kisebb záporoszerű eső. A Balaton vizének hőfoka vasárnap reggel: Keszthelyen 26. Boglárán 25. Balatonfüreden 26. Siófokon és Keszthelyen 25 fok. A Duna víz hőmérséklete Budapesten 22 fok volt. Budapest vasárnap délelőtt a hőmérséklet 26 Celsius-fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú. A hőmérséklet csúcsértéke tegnap általában 33-34, a Tiszántúl nagy részén 35-36 Celsius-fok volt. Várható időjárás a következő 24 órára:

Mérsékelt nyugati, északnyugati szél, több helyen eső, az ország keleti felében zivatar. A lehülés a keleti megyékre is átterjed.

Biztosítsa podgyászát!

Az **Európai** Áru- és podgyászbiztosítót "tout risque" kótvényével az összes állomáson és utazási irodákban kaphatók. Legtökéletesebb feltételek. Mérsékelt díjak. — Kötvényét telefonrendelésre (182-707, 182-708) házhoz küldjük.

Vászonöltönyt és kosztümöt reggeltől estig ragyogóan tisztít **KULCSÁR és HUPPERT**

— Egy ki nem fizetett számla... Pénzbeszedő kopogtatott a napokban egy volt képviselő ajtaján: »A temetkezési üzemtől vagyok, kérem alássan, azt a kis számlát hoztam...« És átnyújtotta »azt a kis számlát 1300 pengőről, amennyibe néhai Griger Miklós apát, bicskei plébános, országgyűlési képviselő földi maradványainak tisztességes eltakarítása került. A volt képviselőn azért akarják most behajtani ezt a summát, mert barátja volt annak a nagyszívű embernek, aki — minden ember barátja volt... És mert egyike azoknak a keserű szívű, kevés, nagyon kevés számú barátoknak, akik másfél napon át tanakodtak Griger Miklós kihalt teteme fölött: ki temeltesse el ezt az igaz keresztényt, a nép igaz képviselőjét, aki a millióért élt, amíg élt és így nem volt ideje arra, hogy összekuporgassa, akár csak a saját temetési költségét is... Griger Miklós az oltár előtt, a politikában, a köznap életben egyformán Krisztus parancsát követte: szolgált a köznek és koldusszegény maradt mindhalálig. Ügyéltszik még befolyásos, gazdag barátokban is koldusszegény maradt ez az ember, aki a szívet csakugyan szétosztogatta az emberek között! Szegény, beteg, hajszolt szívet! Utolsó percéig beteg, roskadtan vonszolta magát, szembezállt a természet törvényével, amely pihenésre intette, Istentől kapott parancsnak érezte az emberek szolgálatát, megörölte magát, elherdálta az életerejét — másokért. Hogy holtában ne akadjon senki, aki egy sírhelyet, egy koporsót, néhány szál gyertyát vásároljon neki. Vajjon azokban, akiket szolgált, az emberekben, nincs annyi emberség és nincs annyi szegényezés, hogy ne engednék ajlóról ajlóra kopogtatni a pénzbeszedőt ezzel a számlával? Ennyire szegények volnánk már? És nemcsak pénzbeli javakban volnánk azok, hanem — becsület-érzésben is? A Griger Miklós egész élete: hatalmas »követel«-rovat mindannyiunkkal szemben. Ő nem tartozik az embereknek: az emberek tartoznak az ő emlékének. Nem 1300 pengővel. Sokkal, sokkal többel: alázattal!

— Aláírták a francia-török katonai megállapodást. Antiochiából jelentik: A francia-török vezérkari értekezlet véget ért. Az értekezleten, amely Hantziager hadosztálytábornoknak, a levantei francia csapatok főparancsnokának elnökletével tanácskozott, résztvett Hassim Gunduz tabornok, a török vezérkar főnöke is. Az értekezleten sikerült teljes megállapodásra jutni. A hivatalos közlemény szerint vasárnap aláírták azt a megállapodást, melynek célja, hogy előkészítse a francia és török hadsereg esetleges együttműködését a szandzsák területi épségének és politikai alkotmányának védelme és tiszteltetartása érdekében. Az egyezmény aláírása után a török és a francia vezérkar megbízottjai aláírták azt a kiegészítő jegyzőkönyvet, amely a francia és török csapatoknak a szandzsák területén való együttműködését szabályozza.

— A Dunába ugrott és meghalt egy mindenestély. Vasárnap délelőtt a Lánchíd pesti hídfőjénél a Dunába vetette magát egy fiatal leány és azonnal eltűnt a hullámokban. A motoros őrség hiába kereste, nem tudta megtalálni. A hídon megtalálták a leány táskáját, a benne lévő iratokból megállapították, hogy az öngyilkost Kovács Rózsának hívják ház tartási alkalmazott és a Filma királynő út 36 alatt lakott.

— Jardin de Paris, a remek júniusi műsor után júliusra csupa világtátraktót hoz. A Soproni balen. Geschwister Spassow. 2 Ritsehárdin, Esta & Niek, Gilbert 120 galambjának produkciója. Szánthó Mária, Georgette és a műsor többi kitűnő száma szórakoztatják majd a publikumot a csillagos égbolt alatt.

— Gyilkolt a vihar és a hőség. Bajáról jelenti A Reggel tudósítója: Roppant vihar és felhőszakadás vonult végig a vasárnapra virradó éjszaka az ország déli részén. Mélykút községben Szalonkás Rozáliát égette össze a villám. Temerinben Sárközi József gazdát és feleségét éppen akkor érte el a vihar, mikor földjükről hazafelé tartottak. A gazda kaszáját a vállán vitte, a villám belesapott és Sárközi azonnal meghalt. Mohácson és környékén, Tompán, Kelebián és Csikérián a jégverés jelentős károkat okozott. A vihar után újra trópusi hőség öntötte el a vidéket és ez is szedett egy áldozatot. Kiskunfélegyházán Csányi Rozália vasárnap délelőtt hógutát kapott és meghalt.

— Halálozás. Asebesi Tomáássy Dezső ny. tabornok, a volt es. és kir. 83. gyalogezred tisztikarának legidősebb tagja, 77 éves korában elhunyt. Feleségén, szül. Vidoss Mária és leányán, Mária kivül volt bajtársai gyászolójak. Tomáássy 1883-ban mint kadét került az akkor alapított ezredhez és 1918-ig megszakítás nélkül szolgált ott. Katonai és emberi érdemei, szerelteméltósága és bajtársi érzése az ezred pártjában. Vas megyében rendkívül népszerűvé tették. Temetése ma, hétfőn d. u. 4 órakor lesz. — Hétfőn kísérik utolsó útjára a rákoskeresztúri temetőben Bleyer Pétert, a Magyar Ruggyantárügy ny. igazgatóját, a Bleyer Péter cég szeniorfőnökét.

— Művész síremlékek Elchbaum-nál, V. Rudolf tér 3.

Elgázolt két rendőrt az autobus

(A Reggel tudósítójától.) Vasárnap délelőtt 11 óra tájban a Vigszínház melletti végállomására igyekezett a garázsból egy 26-os jelzésű autobus. A közlekedési rendőr intésére lassan kikanyarodott a Dohány uccából a Körútra és tovább akart haladni a Király ucca felé. Előtte lassú léptekkel.

sétálva haladt Ruttkay László és Gyalus György rendőr.

A járóelők azt gondolták, hogy a lassan haladó autobus ki fogja kerülni a rendőroket, de

nekihajtott és elgázolta őket.

A mentők a két rendőrt eszméletlenül, kar- és lábzuódásokkal, valamint belső sérülésekkel a kórházba szállították. Állapotuk nem életveszélyes. Lakner Bélát, a sofört, előállították a főkapitányságra, ahol azzal védekezett, hogy

csak a közlekedési rendőr intésére figyelt

és nem látta a két előtte haladó embert.

— »A vér és kard jogán az élre!« A zebegényi Kálvária-hegyen, a hősi emlékmű mellett vasárnap avatták fel a BSzKRT közlekedési frontarcosok zászlóját. Bulapestről ezernél több frontarcos érkezett le külföldről és megjelentek az ünnepségen az összes környékbeli vitézek és frontarcosok is. A zászlóanyai tisztséget bonyhádi Perczel Györgyné, a BSzKRT vezérigazgatójának neje látta el, aki díszmagyar öltözékben »A vér és kard jogán az élre!« szavakkal avatta fel a díszes selyemlobogót. De Sgardelli Caesar főcsoportelnök avató beszéde után a kivonult frontarcosvezérek díszmenetben vonultak el a tábori misén felszentelt zászló előtt.

— Korlátozták a francia rádió hírszolgálatát. Párizsból jelentik: A kormány megtiltotta a francia rádióknak, hogy folytassa eddigi terjedelmű külföldi lap szemléinek közlését. Ugyanakkor erősen korlátozták a rádió hírszolgálatát is

Még Szent István körút 22. szám alatt árusítunk igen olcsó áron Weisz Mariska

Július hó végén költözködünk a New-York-palotába.

— Görgy képviselő a kereskedelem nemzeterosító szerepéről beszélt Makón. Makórol jelenti A Reggel tudósítója: A makói kereskedők a város háza dísztermében népes gyűlést tartottak. Károlyi Mihály, az OMKE kerületi elnökének megnyitóját után Görgy István képviselő mondott nagy beszédet.

— A kereskedőellenes hangulat sem nem újkeletű, sem nem elszigetelt jelenség, de a gazdasági műveltség terjedésével fokozatosan még fog szűnni. Itthon is be kell látnia mindenkinek, hogy azok a külállamok fejlődtek jobban kultúrában és erősödtek meg minden tekintetben, amelyeknek fejlettebb volt a kereskedelmük. Hiába a legkötönybb termelés, ha nincs megfelelő értékesítő kereskedelem. Ne felejtsek el, hogy a kereskedő nem mindig nyer az üzleteken, hanem sokszor veszít is!

Nádor Jenő, az OMKE titkára a vagyonválság kérdéseiről tartott előadást. Bereczky Zsigmond h. pénzügyigazgató az adóhatóság jóindulatáról biztosította a hallgatóságot és megígérte a sérelmek sürgős kivizsgálását. A gyűlés Dózsa Ferenc egyleti elnök beszédével végződött.

— Megégett a forró zsirban egy hároméves kisfiú. Veszprémből jelenti A Reggel tudósítója: Özvegy Tóth Istváné csopaki földművesasszony zsírt olvasztott a konyhában. Hároméves Miklós fia, ki mellette játszadozott, beleesett a forró zsirba. Haldokolva szállították a veszprémi kórházba.

— Új fürdők, új szobák s egyéb reformok a Gellértben és a főváros többi fürdőjében. Érdekes beszámoló hangzott el a székesfővárosi gyógyfürdők és gyógyforrások üzemi választmányának ülésén, amelyen Kállay Tamás elnökelt. Megtudjuk e beszámolóból, hogy a Szent Gellért szálló vízgőgyosztályait áthelyezték s helyükbe új szállodai szobák egész sorozatát létesítették. Átszervezték az orvosi rendelőt, modern, új gyógyeszközöket szereztek be, az épületben postahivatalt helyeztek el, hangulatos díszkivilágítást is kapott a szálló és a szomszédságban garázst létesítettek. A legközelebbi tervek sorában szerepel a Szent Gellért gyógyfürdő termálvízhűtése, a Széchenyi gyógyfürdő új forrásának felhasználása, meleg medence létesítése, a téli fürdés és strandterasz megoldása, a Rudas-fürdőben és szállóban a termalfürdő korszerű átépítése, a török kupola restaurálása, úszócsarnok átépítése, ivóforrások kiképzése és a fedett ivócsarnok nagyjobbítása. Kállay Tamás elnök köszönetet mondott Bánlaky és Kállay igazgatóknak. K. Császár Ferenc pedig Kállay Tamást köszöntötte a választmány lelkes és körültekintő vezetéséért.

— Újságírógyűlést tartottak Szegeden. Szegedről jelenti A Reggel tudósítója: Vasárnap délelőtt a fővárosból és a környékből nyolcvan újságíró érkezett Szegedre, akiket az állomáson Szabó tanácsnok fogadta. A város házában tartott gyűlésen vitéz dr. Shroy Kálmán képviselő mondott megnyitóbeszédet. A kamara feladata — mondotta — az újságírók nevelése és irányítása. Erősen kikelt a más becsületében gázoló újságírók ellen s azok ellen, akik abból élnek, amit nem írnak meg. Hangoztatta, hogy meg kell oldani az újságíróársadalom szociális problémáit. A gyűlésen jelen voltak vitéz Shroy Kálmánon kívül Kun Béla, Hunyady-Vass Gergely és Baross Endre képviselők, számos fővárosi újságíró és a város vezetői.

— Bármitly meleg lehet Pesten, ha »Káiroba van a testem!« Pehelykőnygy szövegű nyakkendővel együtt 48.50 P. Kizárólag Feher M. Miksa cégénél, Károly körút 12.

Ciános DITRICHSTEIN Nagyatádi Szabó u. 27. 14-16-55

Nem lesz nyáron melege, ha Frigotex az öltönye 75.- BLUM és Testvére mert a Frigotex szellős könnyű. Mérték után... P. Váci u. 31-33. Piarista épület

FILLÉRES KÖZÉPOSZTÁLY

ÍRTA: BOLDIZSÁR IVÁN

«A Reggel» Szabó Zoltán «Cifra nyomorúság» című új könyvével kapcsolatban hétről hétre foglalkozik a magyar középosztály problémájával. Legutóbb Sulyok Dezső azt a kérdést vetette fel, hogy bűnös-e ez a réteg, vagy szerencsétlen? Mostani cikkünk megmutatja, hogy él és mint keres a magyar középosztálybeli ember...

Előttünk egy osztálynak sorsa áll, amelyet még egyáltalán nem vevünk ki a mély süllyedésből. A középosztályról van szó, közkeletűbb nevén a magyar úriosztályról. Az úr szót a nyugati nyelvekben a hölgytől való megkülönböztetésképpen használják, nálunk a szegényembertől.

Hogy mi az úr, azt nem kell sokat fejtegetni, kinek-kinek megmondja nyelvérzékeny. De ha azt mondom: középosztály, itt nyájas kúriákra gondolnak, ott szép kerek bankbetétekre, amott esipós téli vadászatokra vagy boltra a körüton, nyolcszáz kövér holdra vagy nyolcvanpengős ADOB-állásra, katedrara és pultra, kardra és teodolitra, cimpirásra és párnás minisztériumi dolgozószobára, jó hajnali murikra és kifizetetlen házbérre, nyolcfogásos dagadó torokra és paprikáskrumpli-vaosorákra. Havi kétszáz fix is középosztály-álom és az autó meg a balatoni nyaraló is. Középosztálybeliek nyomoroghatnak négyszobás lakásban és tókéit gyűjthetnek szoba-konyhában.

Azt mondom: középosztály és mindenki más jövedelemre és más életmódra gondol. A középosztályt és élete kereteit pontosan meg lehet határozni Franciaországban — az ember előtt egész regényciklusok elevenednek meg, ha a «classe moyenne» szót hallja, hűvös és zárt normandiai vár-városok élednek fel, szikár, szófukar asszonyok számolják a pénzt; Provence-ban bő fecsegések közt üzük iparukat és a «le bon air», a fokhagyma szagából küldik fel fiaikat Párizsba ügyvédek, képviselők, miniszternek, — meg lehet határozni Angliában, az Északi és a Keleti tenger kisállamaiban és ismét másként Németországban. Ezekben az országokban összességében meg lehet állapítani, mennyit keres és mennyit költ a középosztálybeli, nálunk — mint Szabó Zoltán a Cifra nyomorúságban megmutatta — csak szemléletük azonos.

A furesa és fonák, kihatásaiban pedig talán tragikus az, hogy ennek a szemléletnek «úri» jellege egyáltalán nem felel meg az anyagi és keretesi viszonyaiknak. A mai társadalmi helyzetben a középosztálybeli kénytelen úgy tenni-venni, öltözni, mozogni, beszélni és érezni, mintha ősi birtok vagy biztos évráradék állna mögötte. Valójában pedig mindennapi és mindenelsejéi gondok örlik fel, napról napra él és sorsának jellemzője az, ami a katolikus szociológia szerint a proletári sorsé: a létbizonytalanság.

A budapesti orvosok 53 százaléka például csak évi 20–100 pengő kereseti adót fizet. Ez azt jelenti, hogy nem kerestek többet évi 2000 pengőnél, ami a — hivatalosan megállapított — napszámkeresetnél, évi 1880 P-nél alig magasabb. A havi 500 pengőnek megfelelő évi 6000 pengőt csupán az orvosok 3 százaléka érte el. Viszont az orvosok 10 százaléka egyáltalán nem lehetett adót kivetni, nyilván kereset hiján. Közkórházi orvos kezdi fizetése 80 pengő, hat-nyolc évi gyakorlat után emelkedik 120–150 pengőre, újabb tíz év után 250-re. A biztosítói rendeltetésű orvosok fizetése hasonló, a körzeti kezelőorvosoké 150–250 P. Az orvosellátás szocializálása miatt a magánpraxis különösen a fiatalabbaknál nem számottevő, egy OTI körzeti orvos bevallása szerint havi 20–30 pengő. Az orvosi pályára már csak elméletben és statisztikai megjelölésben «szabadszállva» kerülnek az orvosok hivatalnokok — az elemesfélék képtelenül csekély lehetőségeivel. «Csak azt szégyenlem hogy unokám kérdése is azt kell majd válaszolnom: pénztári segédorvos vagyok», panaszkodta nemrég egy nevesen feljűlő doktor.

Legtöbb fiatalember azért megy

ügyvédnek, hogy e kötetlen pályán a maga ura legyen. Ennek is hovatovább vége lesz. Nemesek a fiatal jogászberekek, hanem idős ismert ügyvédek is örülnek, ha bejuthatnak egy-egy bank, nagyvállalat vagy «egykezes» jogügyi osztályára. Itt a vezető ügyészek megyan ugyan a maga 1000–2000 pengője, de a nagy többség jó, ha a 200-at eléri. Nagybancok olyan ügyvédeknek, akik használhatják — mondjuk — a Litván-Magyar Bank jogtanácsosa címet, havi 60–80 pengőt fizetnek. Családos emberek, régi ügyvédi irodával havi 150–180 pengőből élnek.

A mérnököknek két honlapja nagy a konjunktúrájuk, ami a keresletet, de nem a keresetet illeti. A kezdőfizetés 120–180 pengő, a nagyvállalatoknál tíz év alatt 400-ra is emelkedhetik ugyan, de államnál, MÁV-nál a családalapító korba jutott fiatalember sem kap többet 180–200 pengőnél. A tanárok, tanítók évtizedre megrekednek a havi 80 pengőnél, a magántisztviselők egyharmad részének — az érdekképviselet adatai szerint — 50 pengő alul, több mint felének pedig 100 pengő alul van a fizetése, a MABI és az OTI napibérosztály statisztikája szerint a magántisztviselők 18,5 százalékának havi jövedelme 30 és 40 pengő között mozog, de százalékkal vannak 20 pengős fizetések is!

A köztisztviselők — a par excellence középosztály — csak a kilencedik fizetési osztályon felül keresik meg a középosztálybeli létminimumnak tekinthető, havi 250 pengőt. A «nyaktiló-paragrafus» őket is közelebb szorította a létbizonytalansághoz, a «representáció» pedig, amely különösen vidéken még a kishivatalnokokat is sújtja és adóztatja, elnyeli a pusztá létfenntartáson felüli fizetés javát.

Összehasonlításképpen érdemes elgondolkodni azon, hogy a statisztikai hivatal az ottani munkáscsalád havi létminimumát havi 280 pengőben állapítja meg — minden kultúr- és szociális szükséglet nélkül! Jobb, ha nem szögezzük le százalékban, hogy a középosztálybeliek mekkora hányada éri el ezt a minimumot és hány értelmiségi családnak áhítva áhított maximum ez. Hiszen — csak egyetlen példa a sok közül — a budapesti orvosok 30 százalékának lakásában nincsen telefon és 105 olyan orvos nyomorog a városban, akinek lakásába még a legszükségesebb folyóvízes egészségügyi berendezés sineesen felszerelve.

Az 1920-as és az 1930-as népszámlálás adataiból meg lehet állapítani az elszegényedés mértékét. A 250 pengő aluli magántisztviselők száma például 80 százalékkal emelkedett, a 250 és 500 pengő közé esőké viszont 37 százalékkal csökkent. A szabadfoglalkozásúaknál azoknak arányszáma, akik évi 2000 pengőnél kisebb összeg után fizetnek adót 22 százalékkal emelkedett. Nyilvánvaló, hogy ez a folyamat, az utóbbi nyolc esztendőben ugyanebben az irányban folytatódott tovább, mégpedig mértani haladvány módjára, hiszen közben jobban romlottak a gazdasági viszonyok, mint a huszas években.

Igy él hát ez osztály, amelynek kezébe a nemzet sorsa tétetett. Fülleres gondok gyengítik a gyermekek szervezetét és az apák erkölcsi ellenállóképességét. Nélkülöznek, nem egyszer koplalnak is, de belsejükben mint a vegyi anyagok száraz, fojtó tüze él a tudat, hogy ők voltaképpen «urak». Sajnos, sokan lélekben, modorban sem azok már, csak allűrjeikben. Két életforma közt lebegnek, cselekvésre, elhatározásra, döntő állásfoglalásra képtelenül.

Különös kettős — marólúgmérgezés. Székesfehérvárról jelenti A Reggel tudósítója: Vasárnap bezállították a székesfehérvári Szent György kórházba Újszászi Ferencét, egy gazdatiszt feleségét és Baladik József hároméves kislányát. Mind a ketten marólúgot ittak és állapotuk súlyos. Kiderült, hogy Újszásziné lúgkővet öngyilkosságot akart elkövetni. Alig hogy egy kortyot lenyelt, sikoltozni kezdett. A szomszédok összefutottak, oda jött a kislány is. Miközben a felnőttek az asszonnyal voltak elfoglalva, felhajtotta a maradék lúgkővet.

Elragadó, lenyűgöző!

Ilyet még nem látott Budapest!!!

izgalom!
bámulat!

kacagás!
élmény!

HOPLA-HOP

Káprázatos cirkuszrevü 26 ragyogó képben.

Irta: **Kellér Dezső.**

Rendezte: **Bársony István.**

Főszereplők a pompás artistaműsoron kívül: a **Rivels család új műsorral. Bársony István és Dajbukát Ilona** mint **Lepcses szomszéd** és hitvese, **Herczeg Jenő** és **Komlós Vilmos** mint **HACSEK és SAJÓ,** a 24 Fényes-görl és

9 királytigris

szédületes, izgalmas, bravúros mutatványa

FÉNYES-CIRKUSZ

Előadások 4 és 8 órakor. Jegyrendelés: 113-374 és 113-364.

Kérjük a nagy érdeklődésre való tekintettel a jegyekről előre gondoskodni, mert **csak a cirkusz** pénztára árusít jegyeket.

A REGGEL KÖZGAZDASÁGA

Készül a részvényjog reformja

(A Reggel tudósítójától.) A jövő héten kezd meg a törvényhozás nyári szabadságát, de a nyáron át is lázas munka folyik a minisztériumok törvényelőkészítő osztályaiban, hogy az őszi parlamenti kampányra befejezzék több igen fontos törvényjavaslat tervezetét. Így az igazságügyminisztériumban már az utolsó simításokat végzik az utóbbi idők egyik legnagyobb jelentőségű gazdasági törvényének tervezetén: a részvényjogi reformon.

E törvényjavaslat főbb alapelveit már megállapították.

Antal államtitkár a Hites Könyvvizsgálók Egyesületének közgyűlésén hangoztatta a minap, hogy a közeljövőben bevezetik a kötelező revíziót és ennek az elvnek gyakorlati megvalósításában jelentékeny szerepe lesz a hites könyvvizsgálóknak. Az igazságügyminisztériumban most elkészülő részvényjogi reformnak is éppen az ellenőrzés szabályozása a gerince.

Az új törvény eltörli a felügyelőbizottságokat,

helyüket az állandó hites revizor foglalja el, aki teljes magánjogi és büntetőjogi felelősséggel ellenőrzi a részvénytársaságok vagyonkezelését és mérlegeit. Ezt az állandó revizort is a közgyűlés választja, a részvényesek megbízásából végzi munkáját, de a törvényben külön körülírt felelősséggel. A revizor a részvényesek érdekeit köteles megvédeni, nem mint a Pénzügyi Központ a közhitelt. A törvény másik feladata a nyilvánosság kérdésének rendezése: a részvénytársaságoknak ezen-

től sokkal részletesebb mérlegeket és zárszámadásokat kell készíteniük. A törvény kiterjeszti a részvényesek érdekes jogát és megszabja az ügyvezető igazgatóság felvilágosítási kötelezettségét. Külön szakasz rendelkezik a részvénytársaság különböző szerveinek felelősségéről. A törvény részletesen körülírja az igazgatók felelősségét, a revizor felelősségét és

új, eddig nálunk ismeretlen fogalmat is bevezet: a nagyrészvényesi felelősség fogalmát.

A részvényesek esetleges károsodásáért ezentúl az egész igazgatóság egyetemlegesen lesz felelős. Az állandó revizori intézmény bevezetésén kívül a reform más irányban is átalakítja a részvénytársasági szervezetet, mert az igazgatás munkáját két szervre bizza: az úgynevezett igazgatótanács szerv az üzletpolitikai irányítást végzi, az ügyvezető igazgatóság kezében lesz az állandó napi ügyintézés. Még nincs végleges döntés arról, hogyan szabályozzák majd az oly sokat emlegetett anonimitás kérdését.

A névre szóló részvények rendszerét ugyanis még ott is megszüntették, ahol azt már bevezették,

így Németországban és Olaszországban is, mert ez a tőkeképződés szempontjából hátrányosnak bizonyult. Valószínű, hogy a magyar reform ezt a kérdést az angol gyakorlat és a francia részvényjog mintájára a szavazati jog kérdésével hozza összefüggésbe és a névre szóló részvények tulajdonosait több joggal ruhazza fel.

súlyt helyreállítani: ez a nagy feladat, amely a magyar kormányra vár! Az első hetek zökkenői és sűrűlődségei talán elkerülhetetlenek voltak, összeütközések és érdekellentétek ezután is felütközhetnek, de annyi jóakarót, annyi természetes tehetséget, annyi termelői készséget van ebben az országban s a külső és belső kísérelő jelenségek, minden nehézség ellenére is, éppen ma olyan kedvezőek, hogy a cél nem elérhetetlen.

Péter-Páltól Szent Istvánig hét hete van a kormányoknak, hogy az első lendület után a reformok második, lehiggadtabb, megfontoltabb és józanabb csoportját előkészítse.

Az egész ország érdekében reméljük, hogy e hét hét alatt a nagy király bölcs szelleme fog lebegni a budavári paloták fölött...

Kiss Dezső

Gazdasági Kis Tükör

Imrédy miniszterelnök többször bejelentette, hogy megvalósítja a családi munkabér rendszerét, aminek az a lényege, hogy a munkások — progresszív alapon — gyermekneveltetési járulékból részesednek. Ezt a rendszert Magyarországán először egy francia nagyiparos család honosította meg, a Dewavrin-család, amelynek Franciaországban, Lourcoingban hatalmas textilipari gyártelepei vannak és magyarországi gyárüzemében az otthoni tapasztalatok alapján vezette be ezt a rendkívül szociális bérrendszert. A család széniora, Bernard Dewavrin nemrégiben levelet írt Imrédy miniszterelnöknek és lelkes hangon üdvözölte őt a családi munkabérrendszer gondolatának felvetéséért, igen tiszteletteljes hangon felajánlta a miniszterelnöknek 50.000 pengőt arra a célra, hogy ezt az összeget a családi munkabérrendszer gondolatának népszerűsítésére használja fel. Úgy tudjuk, hogy az előkelő francia nagyiparos felajánlását a miniszterelnök elfogadta.

Gazdasági és politikai körökben egyaránt igen erős benyomást keltett a felsőház bizottságának állásfoglalása, amellyel Prónay György báró javaslatára megváltoztatták a szesz törvényben előírt új megváltási módot s helyébe visszaállították a régi, bíróság által megállapítandó kártalanítást. Kétségtelen, hogy ez az állásfoglalás egyedül és kizáróan a magántulajdon nyomatékos védelme érdekében történt, mert a felsőház tagjai attól tartanak, hogy egy későbbi kormány e kisajátítás módszerét precedensnek használva fel, ezt az eljárást a magántulajdon egyéb területein is érvényesítheti... A felsőház illusztris jogásztájjal is egyoldalúnak tartják azt a törvényszakaszt, amely a kisajátítási árat az évi jövőrelem húszszorosában állapítja meg. Sze-

rintük a becsérték az egyedül helyes jogi alap és a becsérték megállapítását nyugodtan rábízzuk a bíróságokra!

Ötszáz vagón lisztet vásárolt tőlünk Olaszország s további háromszáz kocsirakományt készült az új terméskől lekötni, de megelőzőt benünket egy másik ország, amely hír szerint Manitoba-lisztet adott el az olaszoknak.

Az új magyar-lengyel áruceregyezmény hárommillió pengővel több iparcikk és kétfélmillióval több mezőgazdasági termény kivitelére nyújt módot! Vajjon mikor érünk el odáig, hogy a magyar régi piacára, Lengyelországba akadálytalanul kimehesen?

A Ganz hét, teljes motoros vonat szállítására kapott megrendelést az argentin kormánytól. A rendelés révén lehetővé válik tízmillió pengő értékű délamerikai nyersanyag közvetlen behozatala, amelyet idáig a német klíringen át importáltunk...

Rómában aláírták az olasz-cseh kereskedelmi megállapodás pótegyezményét, amelynek értelmében a két ország közötti áruforgalom értékét 50 millió csehkoronával növelik.

Az első nagyszabású kölesönt, amelyet Törökország a világháború befejezése óta Angliától kapott, most ratifikálta az angol és a török törvényhozás. A kölcsön összege 16 millió fontsterling, közel félmilliárd pengő, amelytől a törökök rendkívüli gazdasági fellendülést remélnek.

A száj- és körümfájás szörnyösen ugyan, de sajnos, már átesnapott a Dunán, s ezért a kormány a Duna mindkét oldalán húsz kilométernyi sávon betiltotta az állatvásárokat.

Péter-Páltól István-napig!

Még mindig túlnyomó mértékben agrárország vagyunk, a társadalom legfőbb tartó pillérei még mindig a birtokososztály, a kisgazda s a falu lakossága, nemzeti jövedelmünk negyven százaléka még mindig a mezőgazdaság verejtékes munkájából kerül ki, s

a magyar társadalom tagjainak még mindig több mint a fele östermeléssel keresi meg mindennapi kenyerét.

De már eltávolodtunk apáink gazdasági rendjétől, nem vagyunk már tisztán agrárország, kivételünknek több mint negyven százalékát a magyar ipar szolgáltatója s

aratás előtt, mikor a régi készletek már kimerültek, az ipari kivétel néha negyvenhét százalék fölül szökken.

Sok minden, ami körülöttünk zajlik, erre a belső átállásra vezethető vissza. Sem a világháború tapasztalatai, sem a sokszázéves munkástömeg bekapcsolódása az ipari termelésbe nem maradt az ország belső közérzetére, politikai idegállapotára behatás nélkül. Földművelő, östermelő ország vagyunk, s a jó termés, amely részben most dől a kasza alá, részben az elkövetkező hónapokban lesz betakarítandó, hatalmas lendülettel javítja fel a nemzeti jövedelmet, gond-

talánabbá teszi sokszázézer falusi család téli hónapjait s felélenkíti a belső árucserét.

De már átléptünk az iparosodás korszakába, már iparország is vagyunk,

már számolni kell ennek a fiatal és még erősen fejlődésképes iparnak a szükségleteivel, számolni kell az-
zal, hogy

nagyipar nélkül mai népsűrűségünk, ingadozó szárazföldi éghajlatunk alatt nem élhetünk meg

s ezért számolni kell az azzal a szükséglettel is, hogy belső berendezésünket, közigazgatásunkat, állami és politikai életünket erre a költősségre kell átállítanunk. Sem a nagyipar, sem a mezőgazdaság egyedül nem képes a magyarság boldogulását és megerősödését biztosítani.

Akármilyen ragyogó legyen is a termés, amellyel a kegyes Eg a magyar földet megajándékozta, magtermésből, állattenyésztésből egyedül nem élünk meg, amint-hogy nem élünk meg egyedül a nehéziparból vagy a textiliparból sem.

A helyes arányt megtalálni, az igazságos és méltányos megoldásokat megközelíteni, a természetes egyen-

Csak ert akarja a kereskedő:

Most alakítják újjá 3 évre az adófelszámolási bizottságokat. Elnökét és 3 tagját a pénzügyminiszter nevezi ki, 5 tagját a törvényhatóság választja. A mezőgazdasági kamara, az ügyvédi kamara, a kereskedelmi és iparkamara 6-6 jelöltje közül választ 1 rendes és 1 pótagot, végül a törvényhatóság tagjai közül 1 rendes és 1 pótagot. Természetesen eddig is joga volt a törvényhatóságoknak a jelöltek bármelyikét megválasztani, de legtöbbször az elsőt választották rendes, a második jelöltet pótagagnak. Így a jelölő szakmák akarata érvényesült s hacsak az illetők jogcíme meg nem szűnt, ciklusok hosszú során át tagok maradtak s ezáltal gazdag tapasztalatokra és nagy gyakorlatra tettek szert. Ha néha fel is frissült a bizottság egy-egy ugyan-
csak odaváló taggal, a bizottság együttese nagy ügy- és emberismerettel rendelkezett s — amennyire a mai adórendszer mellett lehetett — sokszor segítettek az adózón. Ha valamelyik tag vesztélyeztetli a kinstárt érdekeit, vagyis nagyon is az adózók felé hűz, a miniszter minden indoklás nélkül felmentheti az illetőt. E joggal azonban a kinstárnak vaimi ritkán volt alkalma élni, ami annak a bizonyossága, hogy a bizottságok általában hivatásuk magaslatán állottak!

Mégis azokban a megyékben, ahol a választások már megtörténtek, szembe-
betűnően sok régi tagot cseréltek ki újjal. Mintha nem csupán pénzügyi és közgazdasági szempontok érvényesültek volna! Pedig az idén rendkívül nagy feladat vár a felszámolási bizottságokra, mert, értesülésünk szerint, az ország minden részében sok lesz a fellebbezés s a gyakorlati kinstári előadóval szemben nehéz helyzetük lesz az újoncoknak. Legfontosabb az, hogy pártatlanok legyenek! A kereskedelem nem is kívánja, hogy a bizottság mindig az adózót védje. Az adózót védi önmaga, vagy ügyvédje, esetleg mindketten. A kinstárt pedig kitűnően védi az előadó. A bizottságnak az igazságot kell védenie! Aki be akarja csapni a kinstárt, annak ne nyuítsanak segédkezet. De ha az adózó oldalán áll az igazság, akkor a bizottsági tagok is álljanak az adózó mellé és legyenek érvényesek! Csak ezt akarja a kereskedő!

Nádor Jenő Gyula.

× Magyar Ruggyantaárügy Rt. igazgatósága elhatározta, hogy e hó 19-i közgyűlésének az elmúlt évre 3 P osztalék kifizetését fogja javasolni.

HYPEROL
szájvíztabletta ideális
száj- és torokfertőtlenítő!

Reggeli levél

Helyszíni szemlén

Mutatószoecska *) hercegnél és Klárikánál a felsőszabolcsi kastélyban

„Csak arra kérem A Reggelt, hogy a nevemet ne írja ki. Mert addig mindent letagadhatok. De ha egyszer kiírja...”

Hat órai keserves autózás után érkeztem meg a fiatal herceg felsőszabolcsi kastélyába, hogy világhírességet derítsek arra a fantasztikus „leány-szöktetés”-esetre, amellyel napok óta tele vannak a lapok. Elérkezett nyílt nyilatkozatokat olvashattunk, hogy a tizenhat éves Klárikát hogyan ölette keblére a hercegné-mama s hogy a fiatal herceg mennyire hajlandó lettének legvégső konzekvenciáit is levonni. Tiszta Jókai-hangulat. Csak nekem gyánús volt egy kicsit! Szerénységem igazán ismeri a pesti nyári szenczió hőst, a gribertis, szőke fiatal herceget, az autóversenyzőt és lovas championot, Budapest enfeut terrible-jét, aki, lehetőleg minden esztendőben szolgál a maga az éri „stikli”-jével, felborzolván vele közönséget, sajtót, hatóságokat. Pedig alapjában véve — igazán nem rossz fiú! Csak a sors elkényeztette egy kicsit, az a fajta, amelyre a cigányprimások azt mondják, hogy „nagyvéri” gyerekek. Emlékezetes még az a néhány év előtti afférje a rendőrszeggel, aki gyorsajtás miatt megállította a ligetben, majd felszállt versenyautója hátsójára, hogy bekísérje a legközelebbi kapitányságra s akik hősiük — mert ez nem tetszett neki — szó nélkül lepöccentett két ujjal a kocsiáról. Ez, ha jól tudom, egy évi hájtásmegvonásába került. Meg is bánja mindig! Most is arra kéri A Reggelt, hogy csak a nevét és a kastélyt ne írjam ki, mert ha a többi lapok kiírják, ő egyszerűen letagadhatja az egészet, elvégre más fiatal herceg is van a világon, de, tudod, A Reggel olyan, ha egyszer kiírja, akkor már kámpecc... Így se merek legalább két hónapig felmenni Pestre...

De hol vagyunk még az interjútól? Előbb érkezünk meg és ismerkedünk meg Klárikával, a kastély vendégével, aki oly ellentmondást nem tűrő határozottsággal nyilatkozott a lapokban, hogy őt senki sem rabolta el, s hogy (természetesen) moziszi-nésznő szeretne lenni. A kastély börtön-hajtásos autófeljárója előtt két vadászruhás inas áll glédában s bevezet bennünket a belső termekbe. Az ifjú herceg, akinek nevét, oly komoly koponyatörést okozó rejtélyben közölhetjük csak e cikkünk címében, noha erre igéretet sem tettünk, s noha a nagy diszkrepciónak semmi értelme nincsen, mert e nevet Pesten néhány nap óta szétlétben, hosszában még a verebek is csiripelik. Póloingés nyári neglizsében jön elénk s bevezet egy szobába, ahol nyulánk, szőke fiatal hölgy lép elénk. Ő Klárika. Izléses imprimérhát visel, lábain zöld bőrszandál, halvány elefántcsont-arcocskája van, — három dolog tűnik fel rögtön rajta: 1. hogy szép fekete szemei valahogyan zavarosok egy kicsit, — mint a Tisza Szolnoknál, 2. hogy szőke hajkoronája az alapkinővésnél — barnásan dereng, 3. hogy a szandálja minimum harmincnyolcas számú. De lehet, hogy harminckilences. Egyébként a kislány riadt. De határozottan csinos és finom jelenség. És kire is hasonlít, várjunk csak...? A herceg kiségit: — Majd én megmondom... Egy újdonság magyar származású királynőre... Nem? Tényleg. Visszaemlékezem Apponyi Geraldine arófnő fényképeire, s meg kell állapítanom, hogy a kicsikében van valami, ami hozzá hasonlít. A herceg már tölti is a jeges koktélt, erős, bórakkal ízesített „side car”-t, amit Klárika korát és mediaréját meghaladó snájdiasággal hörpint fel. (Nekem ne mondja senki, — fog

ez a Klárika még a hollywoodi „Troc»-ban is koktélezni s hozzá »big apple»-t táncolni!)

„Minden nyilatkozatunk apokrif, egyetlen újságíróval sem beszéltünk!”

Ehelyezkedünk és megkezdődik a kedélyes csevely. Arisztó-d-stilust intonálók:

— Na, Kleiner, hast wieder was schönes angestellt! Megszöktetni egy ilyen pelyhes kis csibét. — hát sohasem nő be a fejed lágya? Mi vagy te? Középkori rablólovag?

A herceg minden szót hangsúlyozva, erőlyesen így felel:

— Egy árva szó nem igaz az egészből!

— No de hát a lapok! Mindkettőtök nyilatkozatait!

— Azokból sem igaz egy árva szó sem. Kijelentem, hogy sem én, sem Klárika egész idő alatt egyetlen újságíróval sem beszéltünk, ebben a házában még újságíró nem járt rajtad kívül. S figyelmeztetlek, ha megengeded, hogy te sem mint újságíró vagy itt, hanem mint a vendégem, mint a barátom. Én nem szöktettem meg Klárikát, az sem igaz, hogy mi a szigeten ismerkedtünk meg, mert én Klárikát már régóta ismerem...

— És elveszed feleségül?

(Klárika a kérdésre »cukkol» egyet.)

— Erről szó sem volt közöttünk, ugye Klárika?

— Nem, erről soha nem volt szó közöttünk. — erősíti meg Klárika a herceg kijelentését.

— Én ugyanis rögtön megmondtam Klárikának, — folytatja a herceg — hogy az én családi körülményeim között flyesmiről szó sem lehet és Klárika maga sem kívánja ezt tőlem...

— Nem, ezt én nem kívánom, — teszi hozzá engedelmesen Klárika, aki, mielőtt rázsos szájauskáját kinyitná, előbb mindig kérdőn a hercegre néz...

2000 pengő a „sajtó elhallgattatására”

— No de az összes lapok tele voltak a család ügyvédjének nyilatkozatával, amely szerint »a család minden kívánságát honorálni óhajtod» — és »virág»-nyelven a nyilatkozatnak az a része, hogy te »a legvégsőbb konzekvenciákat is le óhajtod vonni», azt is éreztette, hogy ez alatt — esetleg házasság értendő...

— Ilyesmit neki nem mondtam, igaz, Klárika?

Klárka bólint:

— Igaz. Az ügyvéd csak a papával beszélt össze.

A herceg most meglepő dologgal folytatja, amit ezennel — ha úgy tetszik, hivatalos bejelentés formájában — átnyújtok dr. Tóth László öméltóságának, a Magyar Újságírók Egyesülete elnökének, szíves további eljárás céljából.

Kérlek, — folytatta a herceg szóra, a felelősség az övé tehát — az ügyvéd úgy lépett fel velem szemben, hogy az számomra teljességgel szokatlan volt. Már mindjárt a bemutatkozási formáját is furesállottam: »Virág ügyvéd vagyok», — mondotta — »bizonyára ismeri már a nevemet.» »Nem, — mondtam — sohasem hallottam eddig.» S képzeld, a tárgyalások bevezető futama az volt, hogy én adjak kétezer pengő készpénzt, »a sajtó elhallgattatására.» Hogy nekem bizonyára kellemetlen, hogy ilyen sokmindent írjak és mennyit fognak még írni a jövőben is, de ő majd elintézi a dolgot, hogy a lapok hagyják abba. Nahát

kérlek, hozzám jóhoz jött ezzel az ajánlattal! Tudod mit mondtam neki? Hogy: »ezt — nil!» (Ezzel a herceg hüvelykujjának kör-mét melszöfogába akasztva, peccentett egyet, mint a gyerekek, mikor az egyik elkéri a másiktól a vajaske-nyere felét s a megpumpolt azt akarja felelni, hogy »egy csipiszt!».) Először is, öregem, rólam annyit írtak már a lapok, hogy — sie können ohne weiter, weiter schreiben, was sie wollen, másodsor szerény véleményem szerint — a sajtót nem lehet megfizetni. Hát szóval, amit az ügyvéd úr »virág»-nyelven nyilatkozott, aból egy betű sem igaz, ugye, Klárika? Klárikától a bólintás.

— Nadehát, semmi sem igaz? Sem a szöktetés, sem a »Liebe auf den ersten Blick?»

— Semmi. Az az igaz, hogy én Klárikára rátámadtam, mint egy vadállat, belekapaszkodtam a hajába s így a hajánál fogva hurcoltam végig az egész szigeten, majd elraboltam ide a kastélyba, miközben Klárika sikoltozott, hogy ő nem maradt itt, de aztán megjött a papa s Klárikának azt mondta: »itt maradsz!» Na, bist zufrieden?

Hiába, ez a ^{mutatószócska} herceg humoros fiú. És kérlek, ez az én legprivátabb dolgom. Ehhez senkinek semmi köze. Elég kellemetlen nekem, hogy a lapok így felfújják a dolgot...

— Ezen ne csodálkozz, wenn du immer solche Sachen anstellst! Viseld a következményeit.

Sokra nem megyek velük, de a helyzet azért világos. Szóba kerül még, hogy Klárika ősszel művészi pályára lép, azt határozottan megerősíti, hogy minden vágya az, hogy moziszi-nésznő legyen. Hát ha van tehetsége, Klárika, elérheti, mert csinosnak elég csinos. — nyugtatom meg, mint szakértő, Klárika szemé villan egy bájosat, Pista inas jelenti,

Ha jól akar szórakozni,
Ha világhírességet akar látni,
Ha remek hangulatot óhajt,

nézzé meg a

Jardin de Paris

új, júliusi műsorát

Este 10 órától tánc a virágos parketten

Erzsébet királyné út 1. Tel.: 296-025

hogy találva van, lobogó gyertyafénnyel megvilágított asztalhoz ülünk. A menü: hideg fuszujkaleves (remek) poulet americaine (kicsit túropogós, mert elkéstem defekt miatt és sokat pirult a tűzön) és parfait. (Ugy lát-szik a konyhán fővárosi szakács működik.) A feketét az ifjú herceg »drawing room»-jában szolgálták fel, lé-győnyi serlegei, versenydíjai és vadászrófói között és Klárika a herceg felszólítására, mint ahogy ez há-ziaszonyhoz illő, maga töltött be a csészékbe. Mondhatom, olyan grand-dezával, és kecsesen, mintha örökké itt élt volna a kastélyban. (Ez után a feketebetöltés után hisztek a karrierjében.) Hétszázötven kilométer tettem meg az öldöklő szombati kánikulapoholban, csakély tíz órát töltve a volán mellett, hogy e helyszíni csemegevel szolgálhassak, ez oldalon. Olvasó, becsüld meg az újságíró!

Egyed totta!

Véleményünk a két filmjeiről

(A Reggel rossz filmét nem dicsérem)

Gigli gyönyörűen énekel, Maria Cebotari bájos érzéki szépség, Moser ragyogóan játssza a kedélyesen undorító esábitót, a rendező ritkán, a cutter gyakrabban friss és kitűnő jeleneteket produkál. Ennyit írtunk a film javára s ugyan ki várna több jót ilyenkor júliusban egy érzelmes német vászondramáktól?

* Az első mámor Uránia, Corso, Atrium Unalmas vászondráma

Alig hiszünk, hogy ez a film a legutóbbi időben készült volna, mert fényképezési módja, a színészek játéka és öltözködése bizony nem a legmodernebb. A házasság titkai val és egyéb ilyen »tabu»-témákkal magyar mozikban és színházakban, tehát a legnagyobb nyilvánosság előtt még nem igen volt szabad foglalkozni s ezért érdeme a filmnek, hogy ezt a sok embert érdeklő és sok ember számára tanulságos kérdést témáiként merte választani. Tegyük

Tökéletes házasság Décsi, Kamara Sokakat érdekel

höz: mindig izléses marad. A más-félorás film sokhelyütt kissé hosszadalmas és nem tud mindig érdekes maradni, azonkívül a filmhez mellékelt »mélyhangú» úriember németnyelvű erkölcsi prédikációit is gyakran fölöslegesnek és túlzottnak találtuk.

* Változatlan sikerrel folytatja előadás-sorozatát az angolparki ötletes és lendületes »Csodavirág». A festői és látványos kiállítás, a szereplők remek játéka »estéről estére nagy sikert arat. — Kamionkay István és Dénes Gyula »Ide gyere rózsám» című hat képből álló nagyoperettje lesz tudvalevőleg a Royal Színház idei nyári újdonsága. Pénteken lesz a főpróba, szombaton a premier.

Rivelsék és a királytigriek

Rivelséket nem engedte elutázni a budapesti közönség. A világhírű bohóc-család meghosszabbította vendégszereplését a Fényes-cirkuszban, még egy hónapig láthatjuk és hallhatjuk az immár közmondá-sossá vált »Akrobát, óh!» kiállításokat, az ijesztően mélyhangú kürt tréfás zenészá-maít, az ellenállhatatlanul mulatságos operaparódiát, a Kis kócos »csodagyere-keket, azonkívül láthatunk ezer apró öt-letet és tréfát, amellyel most újonnan tarkították műsorukat. A cirkusz új mű-sorának többi száma is méltó a híres bo-hócok felejthetetlenül kedves és ötletes mutatványaihoz. A kilenc szürösbajszú, villogó fogú királytigri, a foxtróttot tán-coló kis fehér lovacska, a káprázatosan ügyes kínai akrobáták: mind a legjobb, legszórakoztatóbb cirkuszi számok. A Bársony-Dajbukát-pár és Herczeg-Kom-lósék szereplése jó izzel és szímmel tarkít-ják a műsort.

Kettős reprizműsor! Kettős reprizműsor!
NÁSZÚT FÉLÁRON
Magyar filmvígjáték. — Rendezte: Székely István. — A főszerepekben: Agay Irén, Erdélyi Mici, Jávör Pál, Kabos Gyula, Dénes György.
Johnny Weissmüller és Maureen O'Sullivan remek dzsungelfilmje:
TARZÁN FOGSÁGA
Rendezte: Richard Thorpe
Mától! Előadások fél hat és háromnegyed kilenc
METRO FILMPALOTA

*) Mind a két szó — két-két betűből áll.

A REGGEL SPORTJA

ARÉNA

A Lágymányoson lesz a Nemzeti Stadion!

A Fővárosi Közmunkák Tanácsa átküldte a Nemzeti Stadion-terveket az Országos Testnevelési Tanácshoz — véleményezés végett. A tervekkel most foglalkozott az OTT társadalmisport szakbizottsága és nagyobb vita után elfogadta azt a megoldást, hogy a Nemzeti Stadion és az ezzel kapcsolatos magyar sportforum a Lágymányoson legyen. Zsitvay Tibor ny. igazságügyminiszter felszólalásában közölte, hogy a főváros rendbehozhatja azt a telekrészt, amelyet a Nemzeti Stadion céljaira szántak. A Nemzeti Stadion a Horthy Miklós-híd és az összekötő vasúti híd között lesz a Duna partján, a sportforum pedig — az úgynevezett Sportliget — a Nádor-

kertben kap elhelyezést.

A tervek tehát most már megvannak, kijelölték a helyet is és most halljuk a jövő zenéjét: *mikor és miből építik föl ezt a magyar sportintézményt?* Finnország a kérdést már megoldotta: *az elmúlt napokban avatták fel Helsinkiben a finn nemzeti stadiont, az úszóstadiont, a sportcsarnokot, a modern sportcsarnokot, sporttelepeket és fürdőket.* Magyar részről elsőnek *Kemény János* tanügyi főtanácsos, a magyar torna első szakembere látta az új finn sportintézményeket és a legnagyobb *elragadtatással* nyilatkozott róluk. Nálunk egyelőre még a *Sportcsarnok is csak vajdik...*

Ki az a Makó?

Gene Makó, Amerika egyik legkiválóbb teniszese, a világbajnoki párosban az amerikai Budge világbajnoknak a partnere és elválaszthatatlan barátja. A Budge—Makó pár kétszer megnyerte a páros tenisz világbajnokságát. *A páros összehátára 43 év! Makó 22 éves, Budge 21. Ki ez a Makó? Makó Bertalan budapesti festőművész fia. Makó Bertalan a háború előtti években együtt játszott a MAC futbalcsapattal, Vangel dr.-ral, Kelemen Auréllal, Kehring-gel. 1920-ban feleségével és négyesztendős fiával, a kis Gézá-*

val, Amerikába vándorolt. *Makó Bertalan ma a losangelesi képzőművészeti főiskola egyik első tanára, fia, akit Amerikában Gene Makónak ismernek, a konzuli akadémia második éves hallgatója és a világ teniszsportjának egyik legnagyobb reményese.* Őt nyelven beszél. 13 éves korában feltűnt teniszese tehetségével, *15 éves korában pedig már sztár lett.* Nagynénje, dr. *Honthy né, dr. Makó Mária* Kispesztén él és első sorban neki köszönhető, hogy a világ legjobb teniszese párosa *hétfőn* Budapestre érkezik a *keddi és szerdai* mérkőzésre.

A világ legjobb férfiteniszező párosa budapesti szereplésének kulisszatitkai

Budge és Makó keddi és szerdai budapesti szerepléséről *Karlovits János*, a Magyar Athletikai Club teniszszakosztály igazgatója, aki nagy szerepet játszott ennek a »világ-tenisz-csemege« budapestre hozatalában, a következőket mondotta *A Reggelenek:*

— Minden eddigi teniszszereplést felülmúl jelentőségében Budge és Makó budapesti startja. Szerepeltek már nálunk világhírességek, de csak hosszú idővel nagy győzelmük után, viszont most a wimbledoni világbajnokok *közvetlenül győzelmük után jönnek Budapestre.* Három év óta próbáltuk Budapestre hívni őket, míg munkánkat most koronázta siker. Ebben természetesen nagy része van annak is, hogy *Makó* nagynénje Kispesztén él és *ő is óhajtja már látni bátyjának világhírű fiát.* Mi persze azt szerettük volna legjobban, ha Makó Budapestben maradna, az amerikaiak azonban, amikor ezt a tervünket tavaly megtudták, *olyan lehetőségeket biztosítottak Makó számára, amelyekkel mi nem tudunk versenyezni.* Az amerikai *Davis Cup* teniszcsapat tagjának lenni: nagy társadalmi és sportkarrier. *Makó* levélben tett ígéretet arra, hogy elválaszthatatlan barátjával, *Budge-*

val Budapestre jön a kétnapos mérkőzésre, *az éjjel pedig sürgőn kaptam a Wimbledonban tartózkodó Dallos Györgytől, aki közölte, hogy minden rendben van.* Budgeék elfogadták feltételeinket és jönnek Budge nemesak legkiválóbb teniszese a világnak, hanem egyszerű atléta is. Erős back-handjei félelmetesek. Az angolok abban reménykedtek, hogy *Austin* megállítja Budge diadalútjában. És elkövetkezett a döntő napja, a vöröshajú, szeplős Budge *azt csinált Austinnal, amit akart, valósággal lelőtte őt a pályáról.* Az angolok pedig megállapították, hogy *Tilden* óta nem volt a világnak még egy ilyen teniszművésze, mint Budge.

Elmondotta még *Karlovits János*, hogy *kedden és szerdán*, az egyeseken kívül páros mérkőzések is lesznek. A terv az, hogy első nap a *Szigeti—Gábori* pár, a második nap pedig a *Szigeti—Dallos* pár lesz az amerikaiak ellenfele. *A Magyar Athletikai Club* megint áldozatot hozott a magyar teniszsportért, amikor *Budge—Makó* pár vendégszereplését biztosította. És hogy népszerűsítsék a teniszsportot, a margitszigeti díszteniszpályán külön *állóhelytribünöket* állítottak fel, amelyekről egészen alacsony helyaráért is végig lehet nézni a nagy teniszszennációt.

Imrédy Béla: „Maradjon Magyarországon a Középeurópai Kupa!”

Az *Ambrosiana—Kispest*-mérkőzésen szombaton az *üllői* sporttelepen megjelent *Imrédy Béla* miniszterelnök, *Bornemisza Géza*, *Mikecz Ödön* miniszterek, *Usetty Béla* képviselő, valamint *Huszár Aladár*, az OTI elnöke társaságában. Eppen, amikor a miniszterelnök a pályára érkezett, szerezte meg gólját a *Kispest FC.* További gól azonban nem esett, mert mint *Bornemisza* miniszter ügyis mint sportszakértő, nagyon találóan megjegyezte, *a Kispest FC a támadó játék helyett védekezésre vetette a fősúlyt.* Két kis-

pesti csatár *hat* olasz védőjátékossal szemben persze, hogy tehetetlen volt. A meccs után *Imrédy Béla* miniszterelnök, a régi sportember, kijelentette: *„Maradjon Magyarországon a Középeurópai Kupa.”* Aztán hozzátette: *„Szeretném, ha a Ferencváros tavalyi bravúráját az idén megismételné.”* Elismeréssel nyilatkozott Olaszország futball-világbajnokságáról és megjegyezte, hogy nehéz lesz az *olasz* klubcsapatok ellen *Kupa-győzelmet* aratni.

Pataky Károly

Mi van veled Lőrincz? Birkózóink 6:1-re verték a lengyeleket

(A Reggel tudósítójától.) Hiába váltotta fel vasárnapra a trópusi hőséget a hűvös időjárás, a ligeti cirkuszban csak néhány száz néző gyűlt egybe a magyar—lengyel görög—római birkózómérkőzésre. Nem is esoda:

Júliusban, vasárnap délben, birkózóversenyt rendezni, nem nevezhető szerencsés ötletnek.

Közel félórás késéssel vonul fel a két nemzet válogatott csapata. Lengyel himnusz, magyar himnusz, azután

vitéz *Kossuth Ferenc dr., a szövetség elnöke*

magyarul és németül üdvözli a versenyzőket, végül

Papp László dr., a világhírű magyar birkózóbajnok bemutatja a két csapat tagjait.

A lengyelek aránylag kistermetű legények, elfogódottan hajolnak meg a közönség tapsaira. A magyaroknál *Dobó* helyett *Imrei* a légsúlyú válogatott. Az első mérkőzés:

Imrei—Rokita.

Unalmasan kezdődik. A lengyel versenyző csak védekezik. Egy néző nagy derűtséget kelte megkérdi:

— *Mi ez, W-formáció?*

Gyöz Imrei. 1:0 Magyarország javára. A két pehelysúlyú,

Mareczok és Tóth mérkőzése már izgalmasabban indul.

Olyan hevesen rohannak egymásnak, hogy még a szőnyeg melletti *fűrészporbán is meghemperegnek.* A közönség egyre élénkebb lesz:

— *Szedd fel a karját! Ne hagyj ki-menni!* — így biztatják a magyar Európa-bajnokot, aki megfogadja a jótanácsokat és legyőzi ellenfelét. *Papp László dr.* már hirdeti is:

— *Magyarország 2:1-re vezet!*

A nép tiltakozik és *Papp dr.* máris helyesbít:

— *Töredelmesen javítok: Magyarország*

szág 2:0-ra vezet!

A *könnyűsúlyban* a hosszú- és fürcsanevű *Swietoszlawszky* az olimpiai bajnok *Lőrincz Márton* az ellenfele. Nagy meglepetésre

Lőrincz egészen gyenge,

a közönség esalódottan nézi, hogy a lengyel milyen könnyedén lánik el bajnokunkkal. *Swietoszlawszky győz.* Magyarország—Lengyelország 2:1.

Szünet után a *nehézsúlyúak jönnek.* A kisközépsúlyban a mindig mosolygó *Sóvári* 5 per calatt két vállra fekteti *Kuszt* és így

megszerzi az első tussos győzelmet.

3:1 az arány. Nagyközépsúly: *Bujorek—Kovács.* A két birkózó mindenfajta fogást kipróbál, már úgy látszik, hogy döntetlen lesz, de azután mégis *a magyar Kovács kerül ki győztesként.*

Most már biztos a *végző győzelem is. 4:1.*

Gwozdz és Kittka elkéserelett küzdelmet vív. Nagyon izzadnak, esurog róluk a verejték. A mérkőzés utolsó perceiben a magyar néhány gyors akciót produkál és: 5:1.

Az utolsó mérkőzésen a nehézsúlyú *Bóbis* nem sokat teketóriázik *Kosmoszkyval.* Az első percben felkapja a lengyelt és néhány másodpercig tartó erőlködés után úgy odaszögezi a szőnyeghez, hogy meg sem tud moccanni. *Tus-győzelem.*

Magyarország tehát 6:1 arányban győzött Lengyelország ellen.

Vitéz *Kossuth Ferenc dr., a Magyar Birkózó Szövetség elnöke,* meg van elégedve. — Az eredmény reális, — mondja *A Reggelnek.* — A fiatalok kitétek magukért.

Papp László dr.-nak ez a véleménye:

— *Lőrincz nem veszi komolyan a dolgot...* Egyébként minden nagyon jól ment. (I. I.)

Párok úszott leghamarabb Budapestről Ercsibe

(A Reggel tudósítójától.) Vasárnap reggel 9 órakor borús szeles időben 6 férfi- és 5 hölgyúszó ugrott a hullámos Dunába a *MUE* lágymányosi uszodájánál, hogy az *Ercsiben* kijelölt célhoz érkezzek. A szél ezúttal kedvezett a versenyzőknek, mert *„hátszélmaladta”* őket és a fáradságos harminckilométeres versenyben segítségükre volt. Tizenegy kilométerig *Vojtek* vezetett. Innen kezdve azonban *Párok* fokozatosan felnyomult, magához ragadta a vezetést és azt végig meg is őrizte. A hölgyek közül *Molnár Magda* úszott a legimponánsabban, férfiakat is maga mögött hagyott. Tízötöt ki-

lométernél *Lőrincz*, a Postás versenyzője feladta a küzdelmet. A többiek azonban lankadatlanul tovább küzdöttek és elérték a célt. A cél az eresi strandfürdőnél volt, ahol *nagy közönség várta a versenyzőket.* Elsőnek *Párok* (MTK) érkezett célba, aki a harminckilométeres távot 3 óra 35 p 23 mp alatt tette meg. 2. *Vojtek* (BSE) 3 óra 38 p 28 mp. 3. *Onódi* (MUE). 4. *Harsányi* (Postás). A hölgyek versenyét *Molnár Magda* (MUE) nyerte 3 óra 54 p 53 mp-es idővel. 2. *Szalmári* (BSE). 3. *Krajki* (MUE).

A verseny után *Körner Rezső* cukorgyári igazgató osztotta ki a díjakat és ebédet adott a versenyzők tiszteletére.

— *Megkezdődtek a szabadságok.* Nyugodt pihenése, zavartalan nyaralása csak akkor lesz, ha elutazása előtt lakását betöréses lopás ellen biztosítja.

PROFESSZOR VAN DER VELDE

a világhírű nőorvos. első szexuális filmje:

A TÖKÉLETES HÁZASSÁG

A rendkívüli érdeklődés miatt prolongáltuk!

DÉCSI

KAMARA

Hazastársak, leányok, férfiak, okvetlen nézzétek meg ezt az érdekes, különleges filmet!

Egyedül Csaplár András győzött Antwerpenben

Antwerpen, július 3.

(A Reggel tudósítójának telefonjelentése.) A legkiválóbb magyar atléták vasárnap 15.000 néző előtt Antwerpenben szerepeltek a Beerschoot AC jubileumi versenyén.

A magyarokon kívül svédok, hollandok, angolok és belgák szerepeltek.

Atlétáink Csaplár kivételével sorjában lemaradtak a nemzetközi küzdelemben.

Csaplár az 5000 méteres síkfutást

15 p 21.3 mp idővel megnyerte és maga mögé utasította az angol Wardot, aki 15 p 22 mp időt ért el.

Harmadik helyre került Chapelle 15 p 29 mp idővel. Az esős pályán nem lehetett kiváló eredményeket elérni. Az eső miatt különben elmaradt Kovács versenye, a 400 méteres gátfutás és elhalasztották a 400 méteres síkfutás döntőjét is, amelyben Vadas 50.8 mp idővel biztosította részvételét az előfutamban.

A diszkoszvetésben a svéd Berg 47.42 m-rel került az első helyre. Kulitz 46 m 79 cm-rel a második. Rúdugrásban a svéd Lindmann 4 méter

ugrott, Zsuffka a második helyre került 3 m 90 cm ugrásával.

A 100 méteres futásban Gyenes hetedik helyen végzett,

A győzelmet a holland Osendarp szerezte meg 10.8 mp-es idővel. Az 1500 méteres síkfutásban a svéd Wilson győzött 4 p 00.2 mp-es idővel.

Szabó 4 p 2 mp-es idővel a negyedik.

A 800 méteres síkfutásban a svéd Collier 1 p 54.6 mp időt ért el.

Istenes ötödik.

A 200 méteres síkfutásban Osendarp 21 p 9 mp idővel győzött, Gyenes negyedik.

Atlétáink hétfőn repülőgépen mennek Helsinkibe, a finn-magyar mérkőzés színhelyére.

Rekordot futott az ifjúsági Kiss 400 méteres gáton

(A Reggel tudósítójától.) Gyér közönség előtt, kellemetlen szélben került sor vasárnap délután az ifjúsági atletikai bajnokságok második napjára. Részletes eredmények:

200 m: 1. Baranyi (UTE) 23.1 mp, 2. Endrődi (UTE) 23.2 mp, 3. Demeter (ARAK) 23.2 mp. — Súlydobás: 1. Cserna (Sz. MÁV) 12 m 61 cm, 2. Győrök (OMITE) 12 m 34 cm, 3. Bodnár (MAC) 12 m 34 cm. — Magasugrás: 1. Cserna (Sz. MÁV) 180 cm, 2. Kottón (KISOK) 174 cm, 3. Hevesi (BBTE) 168 cm. — 400 m: 1. Kiss (UTE) 53 mp, 2. Abaffy (BBTE) 53.3 mp, 3. Dévényi (MTK) 54.1 mp. — 1500 m: 1. Szegedi (BBTE) 4 p 18 mp, 2. Szilasy (BSzKRt) 4 p 18.4 mp, 3. Fülöp (MAC) 4 p 18.8 mp.

Diszkoszvetés: 1. Kertész (GyUAC) 40 m 35 cm, 2. Győrök (OMITE) 39 m 78 cm, 3. Biacsi 39 m 24 cm. — 400 m-es gátfutás: 1. Kiss (TSE) 58.2 mp országos ifjúsági rekord, 2. Szörényi (UTE) 60.1 mp, 3. Novák (DIAC) 61 mp északkerületi rekord. Hármassugrás: 1. Tófalvi (FTC) 12 m 90 cm, 2. Futakfalvi (FTC) 12 m 84 cm.

Az ifjúsági bajnokságokkal egyidőben rendezték meg a finn-magyar mérkőzésre válogató versenyeket. Súlydobásban Németh (BSzKRt) győzött 14 m 45 cm-es eredménnyel, 1500 méteren Hires (UTE) lett az első, ideje 4 p 02.6 mp. Magasugrás: 1. Holló (BSzKRt) 176 cm.

Győri evezősök az élen

Győr, július 3.

(A Reggel tudósítójának telefonjelentése.) Vasárnap délelőtt és délután rendezték a győri Dunán több mint száz résztvevővel Magyarország vidéki evezős bajnokságait. A részletes eredmények a következők:

Kormányos négyvezős bajnokság: 1. Győri TE/A, 2. Győri TE/B, Kormányos négyes a Rákóczi-serlegért: 1. Újpesti EE, 2. Pannónia, Egyes bajnokság: 1. Bajai EE (Konecz Dezső), 2. Győri TE (Szivesdy Károly), 3. Bajai EE (Mamusich Lajos), Nyolcvezős bajnokság: 1. Győri TE (Lotringer, Stern, Kokas, Zirci, Nagy, Hargitai, Buza, Hidvégi, kormányos Szabó Jenő), Kétpárvezős bajnokság: 1. Győri TE (Szivesdy, Pajer), 2. Bajai EE (Balogh, Mamusich).

Új rekord a gyaloglásban. Az FTC vasárnap az illóúti pályán 5000 méteres távon gyaloglóversenyt rendezett. Az első és második helyezett Jánosi és Selmei jobb eredményt ért el az eddigi országos rekordnál. 1. Jánosi (MÁVAG) 23 p 14.8 mp, országos rekord, 2. Selmei (FTC) 23 p 38.6 mp.

A Ferencváros kemény harc után jutott tovább

A tehetségtelen játékvezető miatt sok sportszerűtlenség történt Ferencváros—Zsidenice 3:0 (1:0)

Az illóúti sporttelepen 15.000 néző.

Brünnből hat autobusz hozta a Zsidenice közönségét.

Nagy az érdeklődés a Ferencváros—Zsidenice mérkőzés iránt és arról beszélgetnek mindenütt a tribünön, hogy vajon a Ferencváros be tudja hozni a csehszlovák két gólyni előnyét. Előjáték: csokor küzdenek a kölyökfutballisták. A közönség megtapsolja őket.

Szeles időben lép pályára a zöld-dresszes Ferencváros, a pirosingés Zsidenice. Eljátsszák a himnuszokat és a kölcsönös üdvözlések után a tribünről felviharzik a „huj, huj, hajrá!” A Ferencváros szélből támogatva ezzel az összeállítással játszik:

Háda — Tátrai, Korányi — Magda, Polgár, Lázár — Tancos, Kis, Sárosi dr., Toldi, Kemény.

A brünniek kezdik a játékot. Ők így állnak fel:

Andrasik — Néder, Vanyek — Csurda, Pospichal, Cocholous — Csabanya, Csapó, Nepala, Stloukal, Rule.

A meccset az olasz Scarpi vezeti. A brünniek védekezésére rendezkednek be, hisz ők az első meccsen Brünnben 3:1 arányú vezetéshez jutottak. Ezt az előnyt kell most tsüszárnyalni a Ferencvárosnak.

A közönség buzdítja a csapatot, a Ferencváros támad és Sárosi lövését a kapus csak bravúrral tudja kiütni.

A Ferencváros lendületes támadását a játékvezető tévesfelfogású ítélkezései megakasztják.

Néder belerúg Sárosiba, pedig nála sínes a labda. Toldi ezt Pospichalnál törleszti. Kemény beadását Sárosi dr. kapásból lövi, a kapus kifogja. Tancos szabadrúgását Sárosi mellépaszírozza.

Izgalmas lesz a játék, a brünniek sportszerűtlenül védekeznek, rugdalóznak. Toldi, majd Kemény viszonozza a durvaságokat, ami a játék és az eredményesség rovására megy.

Kínos feltűnést kelt Scarpi gyenge játékvezetése, amellyel a Ferencvárost sújtja. Húzza az időt, tőri a lendületet, csak akkor enged el rugni a szabadrúgást, ha már kényelmesen elhelyezkedett. Taccsdobásokat megállít félméteres differenciák miatt.

Csurda rugdalni kezdi Toldit, aki nem marad adósa, Scarpi csak nehezen teremt rendet.

Végre megszületik a Ferencváros első gólja:

Csurda durvasága miatt megítélt szabadrúgást Polgár harminc méterrel nagy erővel lövi s a labda Vanyek hátvéd lábáról irányt tévesztve bepattan a hálóba. 1:0 (2:3.) A Zsidenice játékosai kézzel-lábbal védekeznek.

Magda durván belelép Stloukálba. A

43. percben Csapó és Kemény nagy erővel egymásnak rontanak, s mint a labda, úgy pattannak szét.

Tumultus keletkezik körülöttük és pofokodás.

A közönség tüntetése közben ér véget az első félidő.

A második félidőben

újából nagy erővel támad a Ferencváros, Toldit kornerra szerelik. Csurda megint próbálkozik a durvaságokkal, de most már nem reagál rá senki... Ez a helyes és így következik a Ferencváros második gólja.

A 10. percben Sárosit kornerra szerelik. A sarokrúgás elvégzéséhez Tancos áll neki. Még a korlátot is ellöki, aztán pontosan középre célozza a labdát. A tömegből hirtelen felemelkedik Toldi és fejével a kapuba irányítja a labdát. 2:0 a Ferencváros javára. A magyar csapat kiegyenlítette a Zsidenice előnyét.

A kettős meccs eredménye 3:3.

Polgár biztosította a továbbjutást

Veszélyes Ruc-sarokrúgást Háda csak hősies vetődéssel tisztáz. Remek Toldi-Kemény-támadás a válasz, de a szélső lövése elsurran a kapufa mellett. A Zsidenice sokat és jól támad.

A 14-ik percben Sárosit elbuktatják. Vitathatatlan II-es, de a bíró nem ítéli meg.

Hiába próbálja Toldi és Kiss közös erővel meggyőzni, Sárosi villámgyors lövésénél már gólt kiáltanak, de a labda a kapu mellé jut.

A 19-ik percben Polgárhoz jut a labda, aki 20 méternyire áll a csehszlovák kaputól. Látszik rajta, hogy tétozódik: leadja a labdát vagy löjje.

A középfedezet hirtelen elcsúszással lö és a labda a meglepett kapus mellett, mint a torpedó, süvít a hálóba. (3:0.)

Most már a két mérkőzés alapján is vezet a Fradi. Még 25 perc van hátra. Nepala kitör és Tátrai csak az utolsó másodpercben rugja el előle a labdát. Melleg helyzet volt!

Óriási a harc, minden labdáért körömszakadtáig való csata dúl. Hullámszik a játék. Toldi bombáját Andrasik csak ujjhegyvel tolja sarokra. Még öt perc! Sőtétedik! A Zsidenice még egy utolsó rohamot indít, de az egész Ferencváros hátmege segíteni a hátrvédeknek.

Vége a mérkőzésnek. A Ferencváros

tehát 3:0 arányban megnyerte a Zsidenice elleni második Középeurópai Kupa-mérkőzését és

a két mérkőzés alapján 4:3-as gólaránnyal tovább jutott a Középeurópai Kupa második fordulójában.

A mérkőzés után kínos botrányok ját szódtak le, a levonuló brünni játékosokat ugyanis a közönség felelőtlen része bántalmazta.

Csapót és Nédert fejbevágtak.

A mérkőzés után mindkét öltözőben nagy az izgalom, mindkét fél a másik durvaságaira panaszkodik. Vitéz Kemény Sándor, a Ferencváros igazgatója így nyilatkozott a mérkőzésről:

— Megérdemelten nyertük meg a mérkőzést. A bíró sokat pózolt és minden mással törődött, csak a játék sportszerűségével nem. Nem bizonyult nemzetközi játékvezetőnek.

Az izgalmas mérkőzésen a főhíbat Scarpi játékvezető követte el. Nálánál tehetségtelenebb futballbíró kevés szerepelt Budapesten. Ő az oka annak is, hogy a meccsen több sportszerűtlenséget követtek el és

a brünni fenegyerekek botrányt okozhattak.

Nem kérünk többet Scarpiból!



KEDVES MEGLEPETÉS

várja

ABBAZIA-ban

a

RESIDENZ

régi törzsvendégseregét

egy pompás új HALL

mely a modern interieur-művészet remeke

A Residenz másik újdonsága

fürdőszobás szobák!

Régi: a remek konyha, külön speciális diétás osztállyal, a meleg tengeri fürdők minden emeleten, a balkónos és loggiás kényelmes szobák, a tengerparti pálmakert-terasz és a páratlan egyéni kiszolgálás!

Kimerítő személyes információ egész nap: Erényi (Diana-patika), Károly körút 5. Telefon: 131-619. Vidékieknek levélileg! Kérjen képes prospektust!

Zágráb: HSK—Kladno 2:1 (1:0). (Tehát a csehszlovák Kladno jutott tovább, mert az előző meccsen 3:1-re győzött.)

Milánó: Milán—Ripensia 3:1. (Továbbjutott a temesvári Ripensia.)

A Ferencvárosnak a Ripensia lesz a legközelebbi ellenfel.

A Középeurópai Kupa második fordulójában a következő mérkőzések lesznek: *Ferencváros—Ripensia* (Bukarestben), *Kladno—Juventus* (Kladnóban), *Ambrosiana—BSK—Slavia* (győztes), *Genova—Rapid* (Genovában).

Egerben az FTC—MESE vízipólómérkőzés 3:3 arányban döntetlenül végződött. A 100 méteres hátúszásban a 15 éves Erdélyi 1 p 12.8 mp időt ért el.

Küzdelem az országos vidéki amatőr bajnokságért. Salgótarjánban az SSE 1:0 (0:0) arányban győzött a DVAC csapata ellen. A salgótarjániak győztes gólját Majoros lőtte. Rákoskeresztúron az RTC 3:2 arányban legyőzte a Debreceni VSC csapatát. A gólokat Hammer és Marosi (2) illetve Bihari és Bernát lőtte. — Mezőtúron: Mezőtúri AFC—Tatabányai SC 2:2 (1:1). Góllövő: Hódi (MAFC), Kertész (TSC), Hódi, Kertész.

Karaki ismét győzött. A Magyar Posztógyári SE vasárnap rendezte Weisz Manfred vándorúras országúti kerékpárversenyt. Az elsőosztályúak versenyét kis különbséggel Karaki nyerte. A verseny abszolút győztese Oszlós.

Szegeden tartotta közgyűlését a Futballszövetség Délmagyarországi Kerülete. Usetty Béla elnök átadta az MLSz aranyérmét Fürst György főtitkárnak, aki harmadik éve dolgozik a délmagyarországi sport életében.

Nem oszlik fel a Phöbus, ősszel tovább játszik a Nemzeti Bajnokságért. A hír sportkörökben általános örömet keltett.

A pestvidéki atlétakerület a BBTE-pályán rendezett versenyt, amelyen Valentin, Zsóka, Farkas, Eördögh, Rakonczay került az első helyre.

A székesfehérvári nemzetközi teniszversenyen Asbóth győzött. A kieséses női viadalt Libertiny Éva nyerte meg.



.. és On sose bocsátaná meg magának, ha ezt elmulasztaná!

ÚJSÁGÍRONAP
JULIUS 9
AZ
ANGOL PARKBAN

Délután Lakner bácsi gyermekelőadása. Este 8-tól éjjel 1-ig nagy monstre műsor. 8-kor a Rádió műsoradásának közvetítése a helyszínről, a művészek személyes fellépésével. Fél 10 órakor képzőművészeti díszhangverseny.

Torino:

Juventus—Hungária 6:1 (4:0)

(A Reggel tudósítójának telefonjelentése.) Budapesten 3:3 arányban végződött a mérkőzés. Sokan azt remélték, hogy a Hungária Torinóban ki tudja harcolni a továbbjutást. Az első negyedórán balszerencsés akciók után megzavarodott a Hungária és az olasz gólzapot nem tudták feltartóztatni.

A második percben Kiss, a Hungária hátvédje érthetetlenül kézzel ütötte le a labdát és az olaszok tizeneggyessel 1:0-ra vezettek. Pár perc múlva az olasz szabadrúgás után a

labda Kiss válláról bepattant a kapuba. A Hungária támadásai nem sikerültek, viszont az olasz akciókat szerencse kísérte. A második félidő első percében Kardos remek gólt lőtt, de a Hungária már nem tudott felülkerekedni.

A második félidőben Szabó egy tizeneggyest kivédett. A Hungáriában egyedül Bíró volt jó. Titkos helyett Sabó III. játszott. Bizik, prágai futballbíró sokat tévedett a Hungária terhére, de végeredményben a Juventus megérdemelte a továbbjutást.

Bukarest:

Rapid—Ujpest 4:0 (0:0)

Bukarest, július 3.

(A Reggel tudósítójának telefonjelentése.) Összes csapataink közül a legjobban állott az Ujpest, amely a múlt héten kétféle előnyre tett szert bukaresti ellenfelével szemben. Könnyű dolognak látszott tehát a vasárnapi mérkőzés, de nem így történt. Az Ujpest csapata nagy meglepetésre gól nélküli döntetlen után a második félidőben teljesen összeroppan és

4:0 arányban súlyos vereséget szenvedett a Rapidtól.

A Rapid csapatában Baráthy helyén Lengyel játszott, Ujpest összeállítása változatlan. Az első félidőben egyenrangú a két csapat, de

Sziklai kapus már ekkor is több hibát

követ el.

A félidő vége felé Ujpest játékosai már fáradtak, a nagy hőség észrevehetőleg sokakat kivette az erejükből.

Szünet után a 17. percben lövi a Rapid az első gólt:

Avar sarokrúgását Cuedan laposan a hálóba vágja, 1:0.

Három perc múlva Moldovan és Bogdan ügyes összejátéka után Moldovan kiegyenlíti az Ujpesti csapat multheti előnyét (2:0). Most veszélyesen támad az Ujpest, de nem bírja sokáig. A 37. percben Avar biztosan helyezte lövésével megszerzi a bukarestiek harmadik gólját, végül Bogdan lövi a negyediket.

A mérkőzést a csehszlovák Pfütznér vezette.

Björn Borg könnyen nyert, Szigeti Varga Emőke rekordot javított

(A Reggel tudósítójától.) A fennállásának ötvenéves jubileumát ünneplő Magyar Testgyakorlók Köre vasárnap délután jól sikerült úszóversenyt rendezett a margitszigeti nyitott uszodában. A viadalt főszáma a 200 méteres gyorsúszás volt, amelyben elindult a kitűnő svéd Björn Borg. Borggal szemben — Csik távollétében — Körösi és Gróf vette fel a harcot. A küzdelemből

a svéd úszó került ki győztesen,

két tethosszal megelőzve Körösit.

1. Björn Borg 2 p 16.4 mp, 2. Körösi (UTE) 2 p 19.6 mp, 3. Gróf (UTE) 2 p 21.8 mp.

A többi számokban szép küzdelmek voltak. A 200 méteres hölgy mellúszóbajnokságban

Szigeti Varga Emőke (BSE) 3 p 12.6 mp-es idővel új országos rekordot állított fel.

A 100 méteres hölgy gyorsúszásban Ács (BSE) győzött 1 p 09.8 mp alatt, 2. Harsányi (MTK) 1 p 14.8 mp. 200 méteres férfi mellúszás: 1. Rottmann (Svédország) 2 p 51.8 mp, 2. Fábrián (MAC) 2 p 54 mp, 3. Kulcsár (FTC) 2 p 55 mp. 100 méteres hölgyhátúszás: 1. Györffy (BSE) 1 p 27.4 mp, 2. Ács (BSE) 1 p 31.4 mp.

UTE—MTK 3:2

Az úszóverseny után nagy izgalom közben kezdődött meg

KERESZTÉLY

hírneves
zongoraterme
Vilmos császár út 66.
Legjobb zongorák
legolcsóbban
RESZLETE IS!
Zongorák és pianók után
megszűnt a luxusadó
Csalódás sohasem érheti!



az UTE—MTK vízipóló bajnoki mérkőzés.

A játék úgy indul, hogy Ringelmann bíró Halasi elűzésért kiállítja. Homonnai úszik le az UTE kapujához, sarokdobásra kerül a sor, amelyet Homonnai a hálóba vág, 1:0-ra vezet az MTK. Eikeseredett küzdelem folyik. Sárkány is partra kerül. Veszekedés keletkezik a tribünön. Rendőrök mennek fel a tribünre, általános igazoltatás kezdődik, miközben

Hazai az MTK második gólját dobja, 2:0.

A félidő végén Németh szépít az eredményen, 2:1. Szünet után Halasy—Németh összejátékából utóbbi

védhetetlen gólt dob, 2:2.

Nagyon izgalmas a játék. Félperccel a mérkőzés vége előtt Németh szerzi meg az Ujpestieknek a győztes gólt, 3:2.

MAC—III. Ker. TVE 4:1 (1:0)

Ez a mérkőzés már sokkal simább lefolyású volt, mint az előbbi. Az első félidő egyetlen gólját Tarics dobja. A második félidőt erős felhőmályban játssza a két csapat. Gólok sorrendje: Kisléghy 2:0, Keserű II. 2:2, 2:1, Kisléghy 3:1, Somóczy 4:1.

Állomfejtés, csillagjósítás

íráslemezés egyéni levélben két pengő (titkírtás postabélyegben) — írja meg születési adatait, családi állapotát, foglalkozását, álmait és kérdezzon: Schwimmer Sándor, Budapest, VI., Lelhel u. 7/b. I.15

Iskola és könyvtári könyvek bekötése

legelőnyösebb
Radó Olga-nál
V., Szent István körút 10. szám. I em
Telefon 121-531

Harmadik meccset játszik a ZSE és a MAVAG a Nemzeti Bajnokságba való bejutásért. Vasárnap a ZSE övcecai pályáján mérkőzött meg másodszer a ZSE és a MAVAG a Nemzeti Bajnokságba való bejutásért. Az első mérkőzésen a ZSE 1:0 arányban győzött, a második mérkőzést azonban a MAVAG nyerte 3:2 arányban. A félidőben még a ZSE vezetett 2:0-ra. A mérkőzést vasárnap megismétlik.

Az egri Polgári Lövész Társaság vasárnap ünnepelte 175 éves fennállását.

SPORT

Budapesti lóversenyek

Aszfaltbetyár nyerte a Báro Wenckheim Béla-émlékversenyt Hős és Figaro ellen — a nagy favorit Gyöngy negyedik

Részletes eredmény:

I. Nyeretlen kétélvesek versenye. 3000 P. 1000 m. 1. Ezredes (2/10) Klimscha A., 2. Sandstrom (3), 3. Lucifer (12). Fm.: Bandita, Amazon, Lándzsa ¼ h., 3/2 h., fejh. Tot.: 10:16, 12, 13. Befutó: 10:34.

II. Mogyoródi díj. 3000 P. 1600 m. 1. Vinkó H. (1½) Klimscha A., 2. Medina (12), 3. Mayerling (2/10). Fm.: Pereló, Maréchal Soult, 1 h., fejh., fejh. Tot.: 10:23, 16, 53. Befutó: 10:23.

III. Lomnici handicap. 4000 P. 1000 m. 1. Muzsika (2½) Teltshik, 2. Hárfá (4), 3. Sunion (6). Fm.: Herzog Christoph, Hattyúdál, Elharcos, Happy Boy. Fejh., 3 h., 1½ h. Tot.: 10:25, 13, 20, 18. Befutó: 10:32. A korlátnál Sunion vezet a táv közepéig, ahol előbb Hárfá, majd Muzsika törnek előre és küzdelem után egymás közt intézik el a verseny sorsát.

IV. Báro Wenckheim Béla emlékéverseny. 12.000 P. 1600 m. 1. Aszfaltbetyár (2½) Balog, 2. Hős (6), 3. Figaro (6). Fm.: Gyöngy, Seregély, Ravasz, Osborn, Nyakk., 1½ h., ½ h., fejh. Tot.: 10:42, 13, 31, 19. Befutó: 10:736. Ravasz jó iramban vezet Seregély és Gyöngy előtt. A fordulóban Hős megy a harmadik helyre és a mezőny így ér be az egyenesbe. A távnál Aszfaltbetyár és Hős kiugranak, míg Gyöngy belül nem talál utat és kívül kénytelen kerülni. A két vezető küzdelemből Aszfaltbetyár kerül ki nyakhozszal győztesen Hőssel szemben, míg Gyöngy a harmadik Figaro mögött csak negyedik lesz.

V. Handicap. 2000 P. 1200 m. 1. Rejtvény (5) Fetting A., 2. Mire való (6), 3. Baka (10). Fm.: Sherry, Vaesora, Ereszd el, Nicolette, Csókes Julis, Mécs, Kannibal, Indiana. 4 h., 3 h., 1 h Tot.: 10:70, 31, 27, 34. Befutó: I—II. 10:266, I—III. 10:400.

VI. Handicap. 2500 P. 2000 m. 1. Lilla (p) Csuta, 2. Gellért (3), 3. Nepita (8). Fm.: Medici, Cipó, Lincoln, Clarion, Irun, Kópia, Csartártó, Viszta. ½ h., 1½ h., ¼ h Tot.: 10:22, 13, 13, 20. Befutó: I—II. 10:33, I—III. 10:100.

VII. Welter handicap. 2000 P. 1000 m. 1. Pityuhalatny (6) Csaplár, 2. Babvirág (3½), 3. Bodrog (8) Fm.: Signorina, Dálnok, Dongó, Gratia, Pir. Lilliom, Szeletoló, Sás, Victoria, Argument, Brezova, Dénes, Trude, Perapáty. Fejh., 2½ h., fejh. Tot.: 10:30, 38, 17, 28. Befutó: I—II. 10:461, I—III. 10:768

GYÖNGY LAJOS

fogadási irodája VI. Andrássy út 45. szám. Telefon: 126-335, 114-172. Flókirodák: II., Margit körút 5/b. Tel. 161-255 Debrecen, Ferenc József út 11. Tel. 10-10. Győr, Or. T. sz. István tér 7. szám. Siófok, Fűrdőtelep, „Souvenir”-bolt

A REGGEL

MEGJELENIK MINDEN HETFŐN

Felölös szerkesztő: LAZAR MIKLÓS

Szerkesztő: EGYED ZOLTÁN

Felölös kiadó: SZEPESI JENŐ igazgató

Kiadótulajdonos:

LAZAR MIKLÓS, A REGGEL LAPKIADÓ RT.

SZERKESZTŐSEG, KIADÓHIVATAL ÉS

UTAZÁSI IRODA:

VI. ANDRÁSSY ÚT 48. (MUSZOLINI TER)

TELEFON: 129-554 ÉS 129-555

ELŐFIZETES FELÉVRE: P 2:60

VASÁRNAP DELUTÁN 3 ÓRÁTÓL NYOMDAI

SZERKESZTŐSEG: VII. MIKSA UCCA 4

TELEFON: 146-296, 146-703.

INTERURBAN 342-978 SPORT SZERK 133-365

KÉZIRATOKAT NEM ADUNK VISSZA